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Vorankündigung
Gemeinderatssitzung am 21. Januar 2019
Am Montag, 21. Januar 2019 findet um 19.00 Uhr eine öffentli-
che Gemeinderatssitzung im Sitzungssaal des Rathauses Kö-
nigheim statt. Die Tagesordnung wird im nächsten Amtsblatt ver-
öffentlicht.
Hierzu ist die interessierte Bevölkerung herzlich eingeladen.
gez. Krug, Bürgermeister

Brehmbachtalhalle wegen Faschingsveran-
staltungen geschlossen 
Wegen Faschingsveranstaltungen steht die Brehmbachtalhalle 
von Freitag, 11. Januar 2019 bis einschließlich Montag, 21. Ja-
nuar 2019 für den Sportbetrieb nicht zur Verfügung. 
Wir bitten um Verständnis und Beachtung!

Ausschreibung von zwei Baugrundstücken 
im Ortsteil Gissigheim
Die Gemeinde Königheim schreibt hiermit nachfolgende Bau-
grundstücke für eine Wohnbebauung im Ortsteil Gissigheim zum 
Verkauf aus:

1.	 Flst.Nr. 214 und 215 in der Pfarrgasse in Gissigheim mit einer 
Grundfläche von zusammen 564 qm zum Preis von 30 €/qm. 

	 Für den Neubau zu Wohnzwecken kann eine Förderung aus 
dem Entwicklungsprogramm für den Ländlichen Raum (ELR) 
beantragt werden. Die Antragsfrist hierfür ist voraussichtlich 
im September 2019. Mit dem Bau darf dann erst frühestens 
im Mai/Juni 2020 mit Bewilligungsbescheid begonnen wer-
den.

2.	 Flst.Nr 13736 im Tannenweg in Gissigheim mit einer Grund-
fläche von 759 qm zum Preis von 59 €/qm.

Es gelten folgende Bedingungen:

a)	 Der Erwerber hat sämtliche Kaufnebenkosten wie Notar- und 
Grundbuchgebühren sowie die Grunderwerbsteuer zu tra-
gen. 

b)	 Die Kosten zur Herstellung der Hausanschlüsse für Wasser 
und Abwasser sind, soweit nicht vorhanden, vom Erwerber 
zu tragen.

c)	 Das Baugrundstück ist innerhalb eines Zeitraumes von drei 
Jahren nach Erwerb einer ortsbildgerechten Wohnbebau-
ung zuzuführen. Andernfalls ist das Grundstück nach Ablauf 
dieser Frist zum o.g. Kaufpreis an die Gemeinde zurück zu 
übertragen. Eine Weiterveräußerung im unbebauten Zustand 
ist nicht zulässig.

Interessenten können sich an das Bürgermeisteramt Königheim, 
Herrn Keller, Tel.: 09341/9209-21 oder E-Mail: nico.keller@ 
koenigheim.de wenden. 

Die Forstverwaltung gibt bekannt:
Im Gemeindewalddistrikt Stöckig auf Gemarkung Gissigheim 
gibt es noch die Möglichkeit, Polterholz zu erwerben.
Interessenten können sich mit Revierförster Löffler in Verbindung 
setzen.

N A C H R U F

Wir trauern um unsere ehemalige Verwaltungsmitarbeiterin

Frau Renate Schäfer

die im Alter von 70 Jahren verstorben ist.

Frau Schäfer war von Januar 1994 bis zu ihrem altersbe-
dingten Ausscheiden im September 2009 fast 16 Jahre im 
Einwohnermeldeamt der Gemeinde Königheim als Verwal-
tungsangestellte beschäftigt. Ihr Aufgabengebiet umfass-
te das gesamte Pass- und Meldewesen sowie vielfältige  
weitere Verwaltungstätigkeiten und Bürgeranliegen.

Durch ihre humorvolle Art, ihr freundliches, zuvorkommen-
des und hilfsbereites Wesen war sie bei der Bürgerschaft 
und ihren Arbeitskollegen gleichermaßen sehr beliebt.
Für ihr Wirken sind wir ihr zu Dank verpflichtet und werden 
ihr ein ehrendes Andenken bewahren.

Unser Mitgefühl und unsere Anteilnahme gelten ihren  
Angehörigen.

Für die Gemeinde Königheim
Ludger Krug

Bürgermeister
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LEADER-Mittel stehen bereit – 
jetzt um Fördergelder bewer-
ben

Die Regionalentwicklung Badisch-Franken e.V. sucht 
im achten Projektaufruf nach innovativen Projekten
Neckar-Odenwald-/Main-Tauber-Kreis. Die Regionalentwicklung 
Badisch Franken e.V. ruft gleich zu Beginn des neuen Jahres zur 
Einreichung von Projekten aus der Region auf, die über LEADER 
gefördert werden können. Innovative Vorhaben können bis zum 
01. März in der LEADER-Geschäftsstelle eingereicht werden. Es 
stehen 350.000,- € EU-Fördermittel für Projekte zur Verfügung. 
Hinzu kommen Landesmittel in entsprechendem Verhältnis. Die 
Mindestfördersumme beträgt 5.000,- €. Die Obergrenze der för-
derfähigen Projektkosten (netto) beträgt 600.000,- €. Voraus-
sichtlicher Auswahltermin über die eingereichten Projekte ist am 
09. April 2019.

LEADER ist ein Förderprogramm der EU und des Landes Ba-
den-Württemberg, das innovative Vorhaben, die die Entwicklung 
auf dem Lande voranbringen, finanziell unterstützt. Nach dem 
Leitsatz der aktuellen Förderperiode (2014-2020) „Zukunft ge-
meinsam gestalten“ wurden in der LEADER-Region Badisch-
Franken schon 33 Projekte mit einem Fördervolumen von rund 
2.14 Mio. € positiv vom Auswahlausschluss beschlossen. Eine 
Übersicht über die bisher beschlossenen, vielfältigen Projekte, 
die begeistern und auch gleichzeitig eine Inspirationsquelle für 
weitere Ideen darstellen, ist auf der Homepage von LEADER 
Badisch-Franken einsehbar.

Im achten Projektaufruf können sich Vereine, Verbände, Unter-
nehmen, Kommunen und Privatpersonen um eine LEADER-
Förderung bewerben und sich damit aktiv in die Regionalent-
wicklung einbringen. Projektideen werden zunächst von der 
Geschäftsstelle auf eine allgemeine Förderfähigkeit geprüft. Es 
muss zudem sichergestellt sein, dass sich das Vorhaben min-
destens einem der fünf Handlungsfelder, die im Regionalen Ent-
wicklungskonzept der Region festgeschrieben sind, zuordnen 
lässt. Diese sind „Wertschöpfung durch regenerative Energi-
en“, „Zurück in den Beruf – Frauenarbeitsplätze“, „Lebenswer-
te Dörfer durch Innenentwicklung“, „Engagement für kulturelle 
und neue soziale Angebote“ sowie „Arbeitsplätze durch nach-
haltigen Tourismus und Positionierung einer Genussregion“. 
Weitere Voraussetzung ist, dass die Vorhaben im Gebiet der 
Aktionsgruppe Badisch-Franken mit den 22 Mitgliedskommunen 
umgesetzt werden. Im nächsten Schritt wird die Projektidee mit 
der Geschäftsstelle besprochen und ausgearbeitet. Das Regi-
onalmanagement steht hier beratend zur Seite. Jedes Projekt 
wird durch den Auswahlausschuss der LEADER Aktionsgruppe 
Badisch-Franken, der sich nach dem „Bottom-up“-Prinzip aus 
Vertretern der Behörden und aus den Bereichen Wirtschaft und 
Soziales zusammensetzt, nach festgelegten Kriterien bewertet. 
Nach einem positiven Beschluss kommt es zur Einreichung des 
Bewilligungsantrags bei der jeweiligen Bewilligungsstelle (Re-
gierungspräsidium oder L-Bank). Kommt es zu einem positiven 
Bewilligungsbescheid, kann mit der Durchführung des Projekts 
begonnen werden. Die Auszahlung der bewilligten Fördergelder 
erfolgt nach Fertigstellung des Projekts.
Die aktuelle Förderperiode läuft noch bis 2020. Die letzten re-
gulären Projektaufrufe müssen jedoch bis zum 31.12.2019 mit 
der Auswahlentscheidung abgeschlossen sein. Eine Projektein-
reichung ist deshalb vorerst nur noch bis Ende 2019 möglich. Die 
Regionalentwicklung LEADER Badisch-Franken e.V. ist deshalb 
angehalten bis zu diesem Zeitpunkt Gelder für Projekte in der 
Region zu beschließen. Umso wichtiger ist es, die verbleiben-
de Zeit zu nutzen und Projektvorhaben einzureichen, um eine 
bestmögliche Ausschöpfung der Mittel für die Region zu gewähr-
leisten. Eine frühzeitige Kontaktaufnahme mit der LEADER-Ge-
schäftsstellte wird empfohlen, um Projektideen hinsichtlich der 
Förderfähigkeit  zeitnah beurteilen zu können. 

Der nächste Projektaufruf wird dann voraussichtlich im Sommer 
2019 stattfinden. 

Einzelheiten zum achten Projektaufruf mit Stichtag 01. März 2019 
zur Einreichung der Projektanträge beim Regionalmanagement 
und detaillierte Informationen zum Regionalentwicklungspro-
gramm LEADER 2014-2020 erteilt die LEADER-Geschäftsstelle, 
Obere Vorstadtstraße 19, 74731 Walldürn, Tel: 06281/5212-1397 
und -1398. Wichtige Hinweise hierzu sind auch auf der Home-
page unter www.leader-badisch-franken.de einsehbar.

Mikrozensus 2019 befasst sich vertieft mit 
Fragen zur Krankenversicherung
Interviewer befragen rund 51.000 Haushalte in Baden-
Württemberg 
Die Präsidentin des Statistischen Landesamtes, Dr. Carmi-
na Brenner, informiert die Presse, dass der Mikrozensus 2019 
beginnt. Über das ganze Jahr 2019 werden dazu in über 900 
Gemeinden rund 51 000 Haushalte in Baden-Württemberg von 
Interviewern des Statistischen Landesamtes befragt. 

Neben dem Grundprogramm zur wirtschaftlichen und sozialen 
Lage der Bevölkerung werden 2019 vertieft Fragen zur Kran-
kenversicherung erhoben. Die Ergebnisse des Mikrozensus sind 
für die Planung in Politik und Verwaltung von großer Bedeutung, 
stellt Frau Dr. Brenner fest. Sie bittet die ausgewählten Haushal-
te um ihre Mitwirkung. 

Was ist der Mikrozensus? Der Mikrozensus ist eine amtliche 
Haushaltsbefragung, mit der seit 1957 wichtige Daten über die 
wirtschaftliche und soziale Lage der Bevölkerung ermittelt wer-
den. Die Ergebnisse dienen als Grundlage für politische, wirt-
schaftliche und soziale Entscheidungen in Bund und Ländern, 
stehen aber auch der Wissenschaft, der Presse und den inte-
ressierten Bürgerinnen und Bürgern zur Verfügung. Die Daten 
des Mikrozensus werden kontinuierlich über das gesamte Jahr 
verteilt von Erhebungsbeauftragten erhoben. Knapp 1 000 Haus-
halte werden pro Woche in Baden-Württemberg befragt.
Wer wird für die Erhebung ausgewählt? In einem mathemati-
schen Zufallsverfahren werden zunächst Gebäude bzw. Gebäu-
deteile gezogen. Erhebungsbeauftragte ermitteln vor Ort, welche 
Haushalte in den ausgewählten Gebäuden wohnen und kündi-
gen sich bei diesen mit einem handschriftlich ergänzten Ankün-
digungsschreiben mit Terminvorschlag an. Für die ausgewählten 
Haushalte besteht Auskunftspflicht. Sie werden innerhalb von 
fünf aufeinander folgenden Jahren bis zu viermal im Rahmen 
des Mikrozensus befragt.

Wie läuft die Befragung ab? Erhebungsbeauftragte des Statis-
tischen Landesamtes Baden-Württemberg suchen die Haushalte 
zum vorgeschlagenen Termin auf und bitten sie um die Auskünf-
te. Die Erhebungsbeauftragten erfassen die Antworten mit einem 
Laptop. Sie weisen sich mittels eines Interviewer-Ausweises als 
Beauftragte des Statistischen Landesamtes Baden-Württemberg 
aus. Die Auskünfte können für alle Haushaltsmitglieder von einer 
volljährigen Person erteilt werden. 

Die Durchführung der Befragung mit unseren Erhebungsbeauf-
tragten ist für die Haushalte die einfachste und zeitsparendste 
Form der Auskunftserteilung. Alternativ besteht die Möglichkeit, 
den Fragebogen in Papierform selbst auszufüllen. Alle erhobe-
nen Einzelangaben unterliegen der Geheimhaltung und dem 
Datenschutz und werden weder an Dritte weitergegeben noch 
veröffentlicht. Nach Eingang und Prüfung der Daten im Statisti-
schen Landesamt werden diese anonymisiert und zu aggregier-
ten Landes- und Regionalergebnissen weiterverarbeitet.

Weitere Informationen zum Mikrozensus:
www.statistik-bw.de/DatenMelden/Mikrozensus
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Aktenzeichen: 2 K 16/18
Tauberbischofsheim, 19.12.2018
Amtsgericht Tauberbischofsheim
-Vollstreckungsgericht-
Terminsbestimmung:
Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am
Datum Uhrzeit Raum Ort

Freitag,
22.02.2019 10.00 Uhr 0.05, großer 

Sitzungssaal

Amtsgericht Tau-
berbischofsheim, 
Schmiederstraße 
22, 97941 Tauberbi-
schofsheim

öffentlich versteigert werden:

Grundbucheintragung:
-
Eingetragen im Grundbuch von Königheim-Pülfringen
Gemarkung Flurstück Wirtschaftsart u. Lage
Königheim-Pülf-
ringen

236 Hof- und Gebäudefläche

Anschrift m² Blatt
B i r k e n f e l d e r 
Straße 16, 16a

627 344

Zusatz: Stockwerkseigentum
-
Objektbeschreibung/Lage (lt Angabe d. Sachverständigen):
() Angaben in Klammer ohne Gewähr: 
(Stockwerkseigentum, Grundstück bebaut mit einem Wohnhaus 
und zwei Nebengebäuden. Das Stockwerkseigentum umfasst 
folgende Gebäudeteile: Der westliche Teil des Wohnhauses mit 
Keller, Erd- und Obergeschoss; Dachaum, Eingangstreppe und 
Terrasse sowie bezüglich der Nebengebäuden: der nördliche Teil 
der Scheune mit Stallbereich);
Verkehrswert:			   38.000,00 €	
Der Versteigerungsvermerk ist am 17.05.2018 in das Grundbuch 
eingetragen worden.

Aufforderung:
Rechte, die zur Zeit der Eintragung des Versteigerungsvermerks 
aus dem Grundbuch nicht ersichtlich waren, sind spätestens 
im Versteigerungstermin vor der Aufforderung zur Abgabe von 
Geboten anzumelden und, wenn der Gläubiger widerspricht, 
glaubhaft zu machen, widrigenfalls sie bei der Feststellung des 
geringsten Gebotes nicht berücksichtigt und bei der Verteilung 
des Versteigerungserlöses dem Anspruch des Gläubigers und 
den übrigen Rechten nachgesetzt werden.

Hinweis:
Es ist zweckmäßig, bereits drei Wochen vor dem Termin eine 
genaue Berechnung der Ansprüche an Kapital, Zinsen und 
Kosten der Kündigung und der die Befriedigung aus dem 
Grundstück bezweckenden Rechtsverfolgung mit Angabe 
des beanspruchten Ranges schriftlich einzureichen oder zu 
Protokoll der Geschäftsstelle zu erklären.
Dies ist nicht mehr erforderlich, wenn bereits eine Anmeldung 
vorliegt und keine Änderungen eingetreten sind. Die Ansprüche 
des Gläubigers gelten auch als angemeldet, soweit sie sich aus 
dem Zwangsversteigerungsantrag ergeben.

Gemäß §§ 67 - 70 ZVG kann im Versteigerungstermin für ein 
Gebot Sicherheit verlangt werden.
Die Sicherheit beträgt 10 % des Verkehrswertes und ist sofort zu 
leisten. Sicherheitsleistung durch Barzahlung ist ausgeschlos-
sen.
Bietvollmachten müssen öffentlich beglaubigt sein.
Ein Ausweis ist mitzubringen. Besichtigungen des Objekts kön-
nen nur mit Zustimmung und nach Absprache mit dem Eigentü-
mer stattfinden. 
Weitere Informationen erhalten sie unter: www.zvg.com

Hauck, Rechtspflegerin

Aus unserer Gemeinde

Studienbeihilfe aus der Dr. Bechtold-Stiftung 
Königheim
Aus den Zinserträgen der Dr. Bechtold-Stiftung werden vom Ge-
meinderat als Stiftungsbehörde jährlich einmalige Stipendien an 
gebürtige Königheimer (Königheim-Ort) gewährt, die kurz vor 
dem Abschluss ihres Studiums stehen. 

Bitte Bild einfügen!

Im Jahr 2018 durfte Herr Bürgermeister Ludger Krug das Stipen-
dium an Lisa Eckl im Sitzungssaal des Rathauses vor dem Bild 
des Stifters überreichen.

Die Gemeinde Königheim rüstet sich gegen 
den plötzlichen Herztod
Jährlich sterben in Deutschland rund 130.000 Menschen am 
plötzlichen Herztod. Dies entspricht der Einwohnerzahl einer 
Großstadt. Das sind jeden Tag 350 vermeidbare Tote, an jedem 
Ort.
Nach einem plötzlichen Herzversagen hat der Betroffene nur 
eine Chance, wenn sofort mit der Herzdruckmassage und der 
Anwendung eines Defibrillators (DEFI) begonnen wird. Zum 
schadensfreien Überleben bleibt nur ein Zeitfenster von drei bis 
fünf Minuten. Die Ankunft des Notarzt- und Rettungsdienstes ist 
in der Regel nach dieser Zeit. Die Hilfe innerhalb dieses Zeitfens-
ters ist also weder von Notärzten noch von Rettungsdiensten 
machbar. Seit einigen Jahren gibt es Defibrillatoren, die für Laien 
hergestellt werden. Diese Geräte können von jedermann bedient 
werden und sind durch einen Sprachcomputer, der Anweisungen 
und Erklärungen zur Bedienung gibt, gesteuert.

In einer gemeinsamen Aktion von vielen Sponsoren, den DRK 
Ortsvereinen aus Brehmen und Pülfringen sowie der Gemeinde 
Königheim wurde für jeden Ortsteil ein Defibrillator beschafft. 
Inzwischen wurden diese an folgenden Orten installiert: 

•	 Brehmen:	 Rathaus
•	 Gissigheim:	 Bäckerei Berberich
•	 Pülfringen:	 Feuerwehrgerätehaus

•	 Königheim:	 Sparkasse Königheim (im Eingangsbereich)
	 Die Installation erfolgt in den nächsten 

Wochen!!!
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Feuerwehr

Jubilare

Der Bürgermeister gratuliert

zum 70. Geburtstag 
am 18.01.	 Frau Hildegard Scherer in Gissigheim

Diese Geräte können von allen bedient werden, aber leider trau-
en sich nur wenige. Den plötzlichen Herztod können wir umfas-
send nur vermeiden, wenn wirklich jedermann helfen kann.
Das Rote Kreuz wird deshalb in den Ortsteilen Informationsver-
anstaltungen anbieten. Die gesamte Bevölkerung kann an allen 
Veranstaltungen teilnehmen. Nach einer Theoretischen Einfüh-
rung kann man den Ablauf auch praktisch üben.

Dienstag, 	 15.01.2019	 Gissigheim, Dorfgemeinschaftshaus
Mittwoch, 	 16.01.2019	 Brehmen, Bürgerhaus
Dienstag,	 29.01.2019	 Pülfringen, Dorfgemeinschaftshaus 

(Foyer)
Mittwoch,	 30.01.2019	 Königheim, Altenheim, Cafeteria

Alle Veranstaltungen beginnen um 19.30 Uhr. Die Teilnahme 
ist kostenfrei.

Wir freuen uns, Sie bei einer der Informationsveranstaltun-
gen begrüßen zu können.

DRK Ortsverein Brehmen                   DRK Ortsverein Pülfringen

Bitte Bild Defi einfügen!
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Festbesuch in Gerichtstetten
Die FFW Brehmen trifft sich am Samstag, 04.05.2013 um 19.30 
Uhr zur gemeinsamen Abfahrt auf das FFW Fest in Gerichts-
tetten (Ausgehuniform). Es wird um rege Teilnahme der aktiven 
Wehr, der Alterswehr und der Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
gebeten.
gez. FFW Ausschuss

Zum Landesfeuerwehrtag in Stuttgart, zu dem die Alterskame-
raden der Gesamtgemeinde eingeladen sind, fährt am Freitag, 
den 28.06.2013 ein Bus.
Abfahrtszeit und Abfahrtsort werden noch rechtzeitig bekanntge-
geben.
Fahrtkosten werden zum Teil vom Kreisfeuerwehrverband über-
nommen.

Programm: 
Feuerwehrausstellung
Informationsstände zur Brandschutzaufklärung
Ausstellung „150 Jahre Landesfeuerwehrverband“
Feuerwehrphilatelie
Schauübungen
Tagung der Altersabteilung
Festabend

Um rechtzeitig organisieren zu können, bedarf es einer verbindli-
chen Anmeldung bis 15.05.2013 bei Karl Gehrig, Tel.: 09340/586.
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Feuerwehr

Kindergarten

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   ��teilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim trifft sich am 
Samstag, den 11.05.2013 zur Übung. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr 
am Gerätehaus Gissigheim. Abholung ist um 9.15 Uhr an den 
örtlichen Gerätehäusern.
gez. Tilo Hofmann, Jugendwart

Feuerwehr

Kindergarten
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Kirchliche Nachrichten

� Weitere Maßnahmen im Bereich der Wasserversorgung be-
treffen die Erneuerung von technischen Anlagen im Hoch-
beh�lter Esselbrunn �47.000 Euro�, die An�nanzierung des 
Prozessleits�stems für die Wasserversorgung mit 120 TEu-
ro sowie die Erstellung einer Wasserversorgungskonzepti-
on für 12.000 Euro

Der Gesamtbetrag des Vermögenshaushaltes in Höhe von 
1.254.000 Euro wird �nanziert durch die allgemeine Zuführung 
des Verwaltungshaushaltes mit 47.829 Euro und mit Ver�uße-
rungserlöse in Höhe von 162 TEuro. An Beitragseinnahmen 
sind 94.000 Euro vorgesehen, die Zuweisungen und Zuschüs-
se sollen sich auf 505.500 Euro belaufen. Die restliche Finan-
zierungslücke ist mit einer Darlehensaufnahme über 445 TEuro 
zu schließen. Für 2011 ist damit eine Netto-Neuverschuldung in 
Höhe von 231.626 Euro geplant.

Zum Abschluss resümierte Gemeindek�mmerer Uihlein, dass 
uns die gemeindliche Finanzsituation nach nur wenigen Jahren 
der Erholung wieder betr�chtlich einengt, dass für Sonderwün-
sche keinerlei Spielraum bleibt. Diese Situation hat sich bereits 
mit der Haushaltsaufstellung 2010 angedeutet und ist auch so 
eingetroffen. Entsprechend der Finanzplanung ist eine leichte 
Entspannung ab dem Finanzplanungs�ahr 2012 in Sicht. 

Eigentlich wollte man die �nanzpolitische Linie der zurücklie-
genden Jahre beibehalten und auch im Finanzplanungszeit-
raum das Ziel eines verst�rkten Schuldenabbaus nicht außer 
Acht lassen. Die Gemeinde muss nun erneut in die Verschul-
dung gehen und es werden wieder Jahre verstreichen, bis der 
heutige Konsolidierungsstand erreicht ist.

Im Anschluss an die Ausführung des K�mmerers wurde die 
Haushaltssatzung für das Jahr 2011 vom Gemeinderat be-
schlossen. 

Unter dem darauffolgenden Tagesordnungspunkt wurde der

�nnahme von Spenden

im  zurückliegenden Jahr zugestimmt. Hierbei handelt es sich 
um Einzelspenden in einer Gesamtsumme von 14.420,00 
Euro. 

Zum Abschluss der Sitzung konnte drei

Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

       Freiwillige Feuerwehr 
 Königheim und Gissigheim

Die nächsten Termine�
Montag, 07.02.2011  20.00 Uhr �bung der Maschinisten
Dienstag, 15.02.2011  20.00 Uhr �bung/Unterricht für Alle

Feuerwehr

Kindergarten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim

Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten �ontainer vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen F�llen kann 
eine telefonische Abholung unter 09340/929180 �Judith Wal-
zenbach� oder 09340/928934 �Elke Hartmann� vereinbart wer-
den.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier �Blasiussegen � Ker-

zenweihe�

Gissigheim, St. �eter u. �aul
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

��lfringen, St. Kilian
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
Sa.05.02. 18.00 Uhr Eucharistiefeier �Vorabendgottesdienst�

�eseratten
�ufgepasst��� - �n alle Kinder der �. und �. Klasse
Die Leseratten treffen sich wieder�
Wann: Mittwoch, 09. Februar 2011, 15.00 � 16.00 Uhr
Wo: Bücherei Königheim
Anmeldung: Bei Teilnahme bitte euren Namen in die Liste vor 

der Bücherei eintragen.
Wir freuen uns auf Euch� � Doris und Martina

Unsere Öffnungszeiten sind: 
Montag  17.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 - 11.00 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Samstag, �. Fe�ruar�
10.30 Uhr  Gottesdienst zur Goldenen Hochzeit von Hilde 

und Karl Schmied in Brehmen
19.00 Uhr  Abendgebet

Sonntag, �. Fe�ruar, �. nach Epiphanias�
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Mittwoch, �. Fe�ruar�
15.30 Uhr Kon�rmandenunterricht in Brehmen

Kon�rmandenelterntreffen am ��. Fe�ruar 
Am 13. Februar sind alle Kon�rmandeneltern im Anschluss an 
den Gottesdienst in Brehmen �Sp�tkirche� herzlich eingeladen 
zu einer kurzen Besprechung in Vorbereitung auf die Kon�rma-
tion am 3. April. 
Es sollen vor allem organisatorische Fragen �Blumenschmuck, 
Kirchenputz, etc....� gekl�rt werden. 

Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrr�der, 
�fenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc... - wir freuen uns 
über �eden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

�us unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Einladung zum Elternabend
Der Kindergarten St. Raphael in Gissigheim lädt alle 
interessierten, auch auswärtige Eltern zu einem öffentlichen El-
ternabend am Mittwoch, den 15. Mai 2013 um 20.00 Uhr herzlich 
ein. 
Zu diesem Abend konnten wir eine kompetente Referentin, die 
selbst täglich in der Praxis steht, gewinnen. 
Das Thema des Abends mit Frau Förster-Peters lautet:

Kinder an die Macht!!! Kinder an die Macht???

Wir stehen häufig (manchmal täglich) Diskussionen, bzw. Aus-
einandersetzungen mit unseren Kindern durch, müssen schnell 

Entscheidungen in der Erziehung treffen, danach fragen wir uns 
ganz oft: 
Habe ich richtig gehandelt? War das wirklich nötig? Bin ich zu 
streng? Wo sind die Grenzen? 
Wir möchten Euch an diesem Abend pädagogisch wertvolle 
Orientierungshilfen anbieten und auch Zeit, über das eine oder 
andere tägliche Handeln nachzudenken. Natürlich wird die Refe-
rentin auch Zeit haben, auf ihre Fragen einzugehen.
Es wird ein Unkostenbeitrag von 2,50 € pro Person eingesam-
melt.
Es wäre schön, wenn Sie sich bei Interesse im Kindergarten te-
lefonisch unter der 09340/364 anmelden würden, damit wir den 
Raum dementsprechend vorrichten können.
Wir freuen uns auf einen informativen und hilfreichen Eltern-
abend mit Ihnen im Kindergarten St. Raphael in Gissigheim.

Der kleine Drache als Leitfigur beim Kindergartenfest
Eltern, Großeltern, Onkel und Tanten strömten am vergangenen 
Sonntag in den Kindergarten St. Raphael in Gissigheim, um ihre 
Sprösslinge bei Gesang, Spiel, Tanz und anderen Aktionen wäh-
rend des diesjährigen Kindergartenfestes zu erleben. Da spielte 
auch das kühle Wetter keine Rolle, denn man verlegte die einzel-
nen Aktionen einfach in die Räume des Kindergartens. Simone 
Fochler, Leiterin dieser Einrichtung, begrüßte zu Beginn die Gäs-
te mit herzlichen Worten und erläuterte das Motto des Festes. 
Zum Auftakt präsentierten die Kinder ihre Darbietungen auf der 
Treppe vor dem Gebäude, die als Bühne diente, während die 
Besucher in großer Schar sich auf dem Vorplatz gruppierten. 
Sehr selbstbewusst trugen hierbei die kleinen Akteure ihre Lie-
der und Spiele vor, wobei die Erzieherinnen Simone Fochler, 
Bianka Hammerich und Erika Reinhard im Wechsel in die jewei-
ligen Stücke einführten. Da alle Aktionen des Kindergartens im 
vergangenen Jahr vom kleinen Drachen begleitet wurden, stand 
das Fest unter dem Zeichen dieser Figur, die beim Vortrag über 
allen schwebte. 

Bitte Bild einfügen!

Gleich zur Eröffnung sangen die Kinder das Begrüßungslied 
„Hier kommt der kleine Drache Kokosnuss“. Da dieser natürlich 
bei der Pflanzaktion am Hochbeet im Garten dabei war, erfuhr 
man im Lied, was alles gepflanzt und geerntet wurde. In großen 
Bildern flatterten dabei über den Köpfen an einer Schnur die von 
den Kindern gemalten Karotten, Gurken und Tomaten. Lustig 
war das Singspiel, bei dem alle mithelfen mussten, die zu groß 
gewordenen runden, dicken Radieschen aus dem Boden zu 
ziehen. Fingerbeweglichkeit verlangte dann das Spiel der zehn 
kleinen Zappelmänner. Beim „Forscherlied“ waren alle als große 
Forscher mit Lupen, Bechern und anderen Geräten zu Gange 
und zeigten, „wie man bei uns forschen kann“.
Nach diesen Vorführungen konnte man sich bei Kuchen, Kaf-
fee und anderen Getränken stärken. Eltern, Förderverein und 
Erzieherinnen hatten hierzu einiges vorbereitet. Schließlich lie-
ßen Kinder sich ihre Gesichter lustig schminken oder bastelten 
mit den Eltern. Das Puppentheater war ein weiterer Höhepunkt 
des Kindergartenfestes. Hier fieberten groß und klein mit, als 
die böse Wetterhexe Gula den kleinen Drachen „Kokosnuss“ 
und seine Freunde auf der Dracheninsel in Bedrängnis brachte. 
Selbst die Opas und Omas waren, zuweilen mit den Enkel auf 
ihrem Schoß, bis in die Haarspitzen gespannt, ob es gelingt, die 
listige Hexe auszutricksen. Als Erzählerin vor dem Vorhang wirk-
te Andrea Matzer. So hatten alle an diesem Kindergartenfest ihre 
frohen Erlebnisse und tollen Eindrücke.   

Freiwillige Feuerwehr Königheim
Gesamtwehr
Abteilung Alterskameraden
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
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Feuerwehr
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Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr K�nigheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
K�nigheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     �bteilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
K�nigheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St� �osef� K�nigheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St� �osef�
 K�nigheim

Sachbeschädigung im Kindergarten K�nigheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St� Raphael� Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St� �osef in K�nig-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.
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Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt
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Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 
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Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.
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Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt
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Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.
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Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)
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Schulische Nachrichten

Leistungsabzeichen
Um im Ernstfall gut gerüstet zu sein, entschlossen sich zahl-
reiche Mitglieder der Feuerwehren Königheim und Gissigheim 
dazu, in diesem Jahr am Leistungsabzeichen der Feuerwehren 
in Baden- Württemberg teilzunehmen. In der ersten Stufe des 
Leistungsabzeichens gilt es, einen Löschangriff mit Personen-
rettung aus dem ersten Geschoss in nicht mehr als 420 Sekun-
den abzuschließen. Neben dieser zeitlichen Begrenzung gibt es 
eine Begrenzung in Form von 30 erlaubten Fehlerpunkten, die 
von Schiedsrichtern vergeben werden. Dabei werden sowohl der 
Zustand der Ausrüstung und Fahrzeuge, als auch das Verhalten 
und die Arbeiten der Feuerwehrkameraden während der Übung 
bewertet. Vor Kurzem erfolgte die Leistungsabnahme am Feu-
erwehrstützpunkt in Tauberbischofsheim. Die Feuerwehr König-
heim trat mit zwei Gruppen an und konnte mit beiden Gruppen 
das Leistungsabzeichen bestehen. Über das Abzeichen freu-
ten sich die beiden Gruppen mit ihren Gruppenführern Hubert 
Schreck und Rainer Schreck.

Amtsblatt 13 / 2011  -  2

Feuerwehr

Impressum

KÖNIGHEIMER  AMTSBLATT

Herausgeber: Gemeinde Königheim
Hausanschrift: PLZ 97953, Kirchplatz 2
Telefon: 0 93 41/92 09-0
Telefax: 0 93 41/92 09-99
E-Mail: amtsblatt@koenigheim.de
Erscheinungsweise:  wöchentlich
Anzeigenschluss: Mittwoch 12.00 Uhr
Verantwortlich: Bürgermeister Wolpert oder sein Vertreter 

im Amt für den amtlichen Inhalt einschließ-
lich der Sitzungsberichte der Gemeindeor-
gane und anderer Veröffentlichungen der 
Gemeindeverwaltung Königheim. 

 KWG Druck und Medien für den übrigen 
Inhalt

Verlag und Druck: KWG Druck und Medien
 Industriestraße 14
 97947 Grünsfeld
 Tel. 0 93 46 / 9 28 12-0, 
 Fax 0 93 46 / 9 28 12-10
 info@kwg-druck.de,
 www.kwg-druck.de

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr K�nigheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
K�nigheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     �bteilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
K�nigheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St� �osef� K�nigheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St� �osef�
 K�nigheim

Sachbeschädigung im Kindergarten K�nigheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St� Raphael� Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St� �osef in K�nig-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am 
Mittwoch, den 17.07. um 20.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Es wird um vollzähliges Erscheinen der Atemschutzgeräteträger 
gebeten!!

Von Zungenschüssen und lieferwagenschweren See-
Elefanten
Autorenlesung: Bärbel Oftring zu Gast an der 
Kirchbergschule Königheim
Einen besonderen Gast durften die Schülerinnen und Schüler 
der Kirchbergschule Königheim  willkommen heißen: Die Sach-
buchautorin Bärbel Oftring war aus Böblingen angereist. Pas-
send zum Schulleitbild „Lernen von und mit der Natur“ stellte 
die studierte Biologin ihre Werke vor. Im Mittelpunkt ihrer Aus-
führungen stand das Buch „Tatort Natur“, in dem der alltägliche 
Überlebenskampf der Tierwelt außergewöhnlich spannend und 
kindgerecht geschildert wird. 

Bitte Bild 1.jpg einfügen!

Begleitet von einer reich illustrierten Leinwandpräsentation nahm 
die Autorin die Schülerinnen und Schüler mit auf eine Reise zu 
den Schauplätzen ihres Buches. Die gezeigten Aufnahmen des 
preisgekrönten GEO-Fotografen Ingo Arndt lösten Staunen aus 
und waren der ideale Rahmen für Oftrings Ausführungen. Sie 
verstand es ausgezeichnet, die Kinder als „Naturdetektive“ ak-
tiv an der Veranstaltung teilhaben zu lassen. So überführten sie 
am Tatort Madagaskar beispielsweise das Chamäleon als Tä-
ter. Mit einem imposanten Zungenschlag fängt dieses Tier seine 
Beute. Beindruckt zeigten sich die jungen Zuhörer von den ton-
nenschweren See-Elefanten und deren Kampf um die Weibchen 
sowie dem heimtückischen Angriff der Kreuzspinne auf Schmet-
terlinge. Auf die unzähligen Fragen der Kinder ging Oftring gedul-
dig ein. Im Anschluss an die höchst interessante Lesung schrieb 
die Autorin ausdauernd Autogramme für die begeisterten Schü-
lerinnen und Schüler, die darüber hinaus die Möglichkeit nutzten, 
in weiteren Titeln zu lesen sowie Fuchsfell und Hornissennest, 
die als Anschauungsmaterial während der Lesung dienten, aus 
der Nähe zu betrachten. 

Bitte Bild 3.jpg einfügen!

Organisiert wurde die Autorenlesung von der Lehreranwärterin 
M. Nothing. Als wichtige Maßnahme der Leseförderung werden 
Autorenlesungen an der Kirchbergschule auch in den kommen-
den Schuljahren regelmäßig stattfinden. 

Amtsblatt 16 / 2011  -  2

Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St� Raphael� Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St� �osef� K�nigheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Maibaum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
�bteilung K�nigheim
Freiwillige Feuerwehr
Abt. Königheim und Gissigheim
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Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Kirchliche Nachrichten

Wir treffen uns am Montag, den 14.01. um 20.00 Uhr am Gerä-
tehaus zu unserer ersten gemeinsamen Übung im neuen Jahr.
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Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   Abteilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.
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Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Übung 
Am Samstag, den 19.1.2019 findet die nächste Übung der Ju-
gendfeuerwehr Königheim um 9.30 Uhr statt. Abholung ist um 
9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.
gez. Hofmann, Jugendfeuerwehrwart

Schulische Nachrichten

Weihnachtsaktion in der Grundschulbetreu-
ung
Zur Überraschung aller Betreuungskinder fand am vorletzten 
Schultag vor den Weihnachtsferien noch ein heimlich vorbereite-
ter Event in der Betreuung statt. 

Alle Kinder durften zu Beginn der Betreuungszeit aus einem 
Säckchen verschiedenfarbige Knöpfe ziehen. Die 9 Kinder, die 
goldene Knöpfe in ihren Händen hielten, gingen mit ihren Betreu-
ern zum Muffinsbacken in die Schulküche. Dort rührten sie den 
Teig zusammen und sorgten mit dem Backen im Schulhaus für 
einen weihnachtlichen Duft.  
Die anderen Kinder stellten sich in Gruppen aufgeteilt in der 
Aula Wettkämpfen wie Nüsse balancieren und Nikolausstiefel-
Weitwurf.
Um 12.30 Uhr ging es dann in die weihnachtlich geschmückte 
Mensa, wo das Mensateam mit einem leckeren Mittagessen war-
tete und die hungrigen Bäuche gefüllt wurden. 
Damit die gebackenen Muffins sicher nach Hause transportiert 
werden konnten, durften die Kinder nach dem Essen noch Papp-
schachteln basteln und eine kreative (Weihnachts-)Karte herstel-
len. 

Bitte Bild einfügen!

Alles lief reibungslos dank der guten Vorbereitung und zahlrei-
cher helfender Hände des Betreuungsteams.
Es wurde gestanzt, geklebt und gemalt, so dass jedes Kind vol-
ler Stolz etwas mit nach Hause nehmen konnte. Allerdings blieb 
so manche Pappschachtel leer, da der Muffin noch direkt in der 
Schule verzehrt wurde.

Am Ende des Events wurden die Kinder mit dem Wunsch nach 
schönen Ferien in die im Anschluss stattfindenden AGs bzw. den 
Mittagsunterricht entlassen.
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Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 13.01	 10.00 Uhr	 Eucharistiefeier 

Fr.  18.01.	 14.00 Uhr	 Andacht – Gebet um den Frieden im Mar-
tinssaal 

		  anschließend gemütliches Beisammen-
sein d. Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 13.01	 08.30 Uhr	 Eucharistiefeier 

Pülfringen, St. Kilian
Sa.12.01.	 11.00 Uhr	 Taufe des Kindes Enie Schmitt
	 18.30 Uhr	 Vorabendgottesdienst

Di. 15.01.	 16.00 Uhr	 Eröffnung der ewigen Anbetung mit den 
Kommunionkindern 	

	 ab 16.30 Uhr	 Betstunden
	 17.30 Uhr	 Abschlussandacht

Brehmen, St. Killian
So. 13.01	 10.00 Uhr	 Eucharistiefeier 

Katholische Pfarrgemeinde Brehmen dankt Mario Vath für 
sein kirchenmusikalisches Engagement
Am 4. Adventssonntag wurde Mario Vath im Rahmen des Got-
tesdienstes von Herrn Pfarrer Ghiraldin und Herrn Diakon Ganz 
für seine 10-jährige Tätigkeit als Organist gewürdigt. 
Als Dank und Anerkennung überreichte Alois Ganz im Namen 
des Erzbischofs von Freiburg, Herrn Stephan Burger die Urkun-
de. Ursel Bischof lobte Mario Vath stellvertretend im Namen der 
Pfarrgemeinde und des Gemeindeteams für seine musikalische 
Gestaltung der Gottesdienste, wann immer es möglich ist.

Bitte Bild einfügen!

Mit dem Motto der Sternsinger-Aktion 2019: „Wir gehören zu-
sammen - in Peru und weltweit!“ möchten die Projektverantwort-
lichen Kinder mit Behinderung in den Blick rücken.

Bei der Sammelaktion kam ein Spendenbetrag in Höhe von 
11.331 € zusammen.

Königheim: 	 4.664 Euro
Gissigheim:	 3.155 Euro
Pülfringen:	 2.130 Euro
Brehmen:	 1.382 Euro

Auch den Mitverantwortlichen, allen Gruppenbegleitern, den Or-
ganisatorinnen von Kleidung und Verpflegung sowie allen Helfe-
rinnen und Helfern ein herzliches DANKE!

Ein herzliches Vergelt´s Gott den Sternsingern und allen Spen-
dern.

Bitte Bilder der Sternsinger mit dem 
jeweiligen Ortsnamen einfügen!

Mit viel Freude, Kreativität und Fröhlichkeit bringt sich der ta-
lentierte Organist bei seinen Besuchen in der Heimat gerne als 
Stellvertreter der Organistin Erika Reinhard ein. Sehr zur Freude 
aller Gemeindemitglieder unterstützt er auch die kleine Schola 
der Kirchengemeinde.
So kann sich die katholische Pfarrgemeinde Brehmen sehr 
glücklich schätzen, zwei so engagierte Kirchenmusiker wie Erika 
Reinhard und Mario Vath in ihren eigenen Reihen zu haben, die 
ganz maßgeblich die Gottesdienste in der Pfarrkirche kirchen-
musikalisch begleiten.
Die Gottesdienstbesucher dankten den beiden Kirchenmusikern 
ebenfalls mit einem langen Applaus.

Herzlichen Dank für eine gelun-
gene Sternsinger-Aktion 2019

sagen wir den Kindern und Jugendlichen, die sich als Sternsin-
ger aufgemacht haben, um für Kinder in Not Geld zu sammeln.

Sternsingergruppe Königheim

Sternsingergruppe Ortsteil Gissigheim

Sternsingergruppe Ortsteil Pülfringen
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Feuerwehr

Kindergarten

Fundsachen

An der Bushaltestelle am Altenheim in Königheim wurde Ende 
Januar 2011 ein grünes Schulmäppchen liegen gelassen.
Es kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 19.2.2011 findet um 9.30 Uhr am Feuerwehr-
gerätehaus in Gissigheim eine Übung für die Jugendfeuerwehr 
der Gemeinde Königheim statt. 
Treffpunkt ist um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Anmeldetage im Katholischen Kindergarten St. Josef 
in Königheim
Am Montag, den 21. und Dienstag, den 22. Februar 2011 kön-
nen im Katholischen Kindergarten St. Josef in Königheim alle 
Kinder angemeldet werden, die von August 2011 – Juli 2012 
drei Jahre alt werden und den Kiga besuchen möchten. Anmel-
dezeiten sind Montag- und Dienstagvormittag von 9.00 - 10.30 
Uhr und Montagnachmittag 13.00-14.30 Uhr. Die Anmeldungen 
nimmt die Kindergartenleiterin Fr. Häfner entgegen.

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Abschlussfest im Zahlenland
Zur letzten Zahlenlandstunde der ersten Staffel luden die mitt-
leren und großen Kinder ihre Eltern in den Kindergarten St. Ra-
phael in Gissigheim ein. Sie durften miterleben, mit welchem 
Eifer und Spaß ihre Kinder sich in den letzten 9 Treffen mit den 
Zahlen auseinandersetzten.
Den Kindern wurden die Zahlen von eins bis fünf mit Spaß und 
Freude näher gebracht, vertraut gemacht und das Mengenge-
fühl weiterentwickelt. Denn alle sollen sich gerne mit Mathe be-
schäftigen.

Das Zahlenschule-Programm für Kindergartenkinder von Prof. 
Gerhard Preiß umfasst das Kennenlernen der entsprechenden 
Zahlen in den Zahlenhäusern. Ein Teil der Kinder darf dabei 
die Zahlen spielen, die anderen sind ihre Helfer und richten die 
Wohnungen mit verschiedenen Materialien ein.
Besonderen Spaß bereitet der Fehlerteufel, der kommt und ein-
fach alles durcheinander bringt. Der Hintergedanke hierbei ist 
wahrzunehmen, dass Fehler dazugehören und gerichtet wer-
den können.
Die zweite Staffel (Zahlen von fünf bis zehn) werden die Dinos, 
die im Sommer in die Schule kommen auch noch besuchen.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa.12.02. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Die Andacht am Sonntag, 13.02. um 13.30 Uhr entfällt wegen 
dem Nachmittag der Begegnung in Gissigheim

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So.13.02.   8.30 Uhr Eucharistiefeier 
Do.17.02. 18.30 Uhr Eucharistiefeier - 2. Seelenamt für Mi-

chael Gehrig u. weitere im Pfarrblatt 
genannte Intentionen

Pülfringen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Altenwerk Königheim St. Martin
Fröhlicher Nachmittag im Altenpflegeheim St. Josef
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Wir treffen uns am Mittwoch, 16.02.2011 um 14.30 Uhr im Al-
tenpflegeheim St. Josef um mit den Heimbewohnern ein paar 
frohe Stunden zu verbringen. Das Singen wird dabei im Vorder-
grund stehen und einige lustige Vorträge werden zur Gemüt-
lichkeit beitragen.

Wir freuen uns immer über rege Beteiligung!
Das Team des Altenwerks

LESESPASS IN DER BÜCHEREI  - Leseaktion für un-
sere jungen Leser
Wir möchten gerne unsere jungen Leser zum selbstständigen 
Lesen, Informieren und anschauen unserer Bücher anregen. 
Daher starten wir eine neue Aktion für unsere jungen Leser.

Jedes Kind ab der ersten Klasse erhält bei der Ausleihe seit 
dem 01. Februar 2011 eine Lesespass-Stempelkarte.

Man bekommt bei jedem Besuch in der Bücherei bei der ein 
Buch ausgeliehen wird einen Stempel auf seine Karte. Die Kar-
te hat 10 Felder und wird in der Bücherei hinterlegt. 

Ist die Stempelkarte voll erhält man eine Überraschung und 
beim nächsten Besuch beginnt man wieder mit einer neuen 
Karte.

Wir freuen uns auf viele Teilnehmer.

Das Büchereiteam

Lesespaß im Januar
Bereits am 15. Januar öffnet die Bücherei für die erste Lese-
spaßstunde im neuen Jahr die Tür.
Die Lesespaß-Aktion für alle Kinder der gesamten Gemeinde 
Königheim im Alter von 4 Jahren bis zur 1. Klasse, beginnt wie-
der um 16.00 Uhr in der Bücherei und dauert eine Stunde. Im 
Anschluss können die Kinder in der Bücherei abgeholt werden.
Eine Anmeldeliste für maximal 15 Kinder ist wieder am Info-Brett 
vor der Bücherei aufgehängt. 
Beate und Jutta freuen sich bereits.

Beitrag ab 2019
Wir bitten um Beachtung, dass sich der jährliche Familienbeitrag 
ab Januar 2019 auf 8 Euro erhöht.
Unsere Öffnungszeiten:
Montag 	 17.00 Uhr – 18.00 Uhr
Mittwoch 	 17.00 Uhr – 18.00 Uhr
Donnerstag	 10.00 Uhr – 11.00 Uhr
Das Büchereiteam

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 13. Januar, 1. Sonntag nach Epiphanias:
  9.15 Uhr 	 Gottesdienst in Brehmen (Pfarrstüble)
10.15 Uhr 	 Gottesdienst in Buch

Kindergottesdienst in Brehmen:
Unseren nächsten Kindergottesdienst feiern wir am 20. Januar 
2019 um 10.30 Uhr im Pfarrstüble. Wir freuen uns auf Euch ...!
„Winterkirche“:
Unseren Gottesdienst am 13. Januar feiern wir wegen der Beer-
digung am Montag, 14. Januar, noch in der Kirche; erst zum 20. 
Januar ziehen wir zur „Winterkirche“ ins Pfarrstüble.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Generalversammlung des SV Buch/Brehmen
Die diesjährige Generalversammlung des SV Buch/Brehmen fin-
det am Samstag,  26. Januar 2019 um 19.00 Uhr, im Sportheim 
in Buch statt. Alle Mitglieder sind hierzu recht herzlich eingela-
den.

Tagesordnung:
1.	 Begrüßung
2.	 Totengedenken
3.	 Bericht des 1. Vorsitzenden
4.	 Bericht der 1. Mannschaft sowie der Jugendabteilung
5.	 Bericht des Kassenwarts
6.	 Bericht der Kassenprüfer
7.	 Entlastung der Vorstandschaft
8.	 Neuwahlen des ersten und zweiten Vorstandes
9.	 Ehrungen
10.	 Rückblick
11.	 Verschiedenes
12.	 Wünsche/Anträge
Der Vorstand
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Voranzeige Jahreshauptversammlung /  Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.
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Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Treiben beim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Die Jahreshauptversammlung des MSC findet am Samstag, den 
19. Januar um 20.00 Uhr im Clubheim statt. Auf der Tagesord-
nung stehen die üblichen Regularien an. Anträge sind bis spä-
testens 12. Januar bei dem Vorsitzenden einzureichen.
gez. Kornel Nied, 1. Vors.
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Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 25. September, 18. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch mit Taufe von Thorin Leon 

Rodemer 
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Orgelmärchen „Die Bremer Stadtmusikanten“ in Breh-
men
Am Sonntag, den 9. Oktober, um 17.00 Uhr, wird in der Ev. 
Kirche in Brehmen das szenische Orgelmärchen „Die Bremer 
Stadtmusikanten“ aufgeführt. Kinder, Eltern und Großeltern sind 
eingeladen, die Geschichte von Esel, Hund, Katze und Hahn 
ganz neu zu erleben ... 
Bezirkskantor Hyun-Soo Park an der Orgel, Sun-Young Kim an 
der Pauke und Sprecher freuen sich auf Euch ...
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Voranzeige� Jahresha�ptversa��l�ng� �� Generalver-
sa��l�ng
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.
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Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches�Treiben�bei���reh�er��eniorennach�it-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Ter�in�Jahresha�ptversa��l�ng
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Einladung!!
Herzlich eingeladen wird zum Clubabend am Freitag, den 23. 
Sept. um 20.00 Uhr ins Clubheim.
gez. Kornel Nied, 1. Vors.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Mu sikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Heimspiel am Samstag, 24.09.2016 gegen den SV Het-
tigenbeuern
Bereits am Samstag, 24.09.2016 findet das nächste Heimspiel 
der SG Buch/Brehmen/Erfeld Gerichtstetten II statt.
Anpfiff ist um 17.00 Uhr auf dem Sportplatz in Buch.
Nach einem Punktgewinn gegen den Tabellenzweiten hofft die 
Mannschaft auf die Unterstützung zahlreicher Fans, um endlich 
den ersten Dreier einzufahren.

              Dorfgemeinschaft Brehmen e.V.

Ausflug zur Landesgartenschau nach Öhringen
Die Dorfgemeinschaft lädt alle Brehmer am Sonntag, den 
25.09.2016 zu einem Ausflug auf die Landesgartenschau ein. Wir 
treffen uns um 10.00 Uhr am Rathaus und fahren dann in Fahr-
gemeinschaften nach Öhringen. Dort erwartet uns ein farbenfro-
hes Blütenfest mit einer Vielzahl gärtnerischer Glanzpunkte und 
attraktiven Zielen auch für Kinder. Vor allem die historische Park-
kulisse im Hofgarten bezaubert mit ihrem 300-jährigen Baumbe-
stand. Sehenswert sind auch die historischen Gewächshäuser 
sowie das neue Café Orangerie am barocken Hoftheater. Hier 
erleben wir barocke Gartenkunst und Blütenpracht vom Fein-
sten. Die neuen Alleen laden zum Flanieren ein. Der Gegenpart 
dazu liegt in der Cappelaue ca. 1,5 Kilometer entfernt. Dort wurde 
ein moderner  Landschaftspark mit vielen Freiräumen und neuen 
Wegen angelegt. Hier warten eine Reihe interessanter Schau-
gärten und Ausstellungen. Doch allen voran steht die einzigartige 
Limeshecke, die auf 450 Metern Länge das historische, römische 
Erbe der Stadt Öhringen nachzeichnet. Sie ist unübersehbar und 
gärtnerisch ein absolutes Novum. Die Ufer und Böschungen der 
Ohrn wurden in das Gartenschaukonzept mit einbezogen. Vor al-
lem im mittleren Teil des Ausstellungsgeländes, am Cappelrain, 
ist die Ohrn neu erlebbar. Der aufregende Kletterturm liegt gleich 
daneben und dürfte für die Sportlichen und Jüngeren zur großen 

Attraktion werden. Nervenkitzel versprechen ein Flying Fox und 
ein Free Fall. In den historischen Gewächshäusern startet an 
diesem Wochenende die Chrysanthemen- und im Schlosskel-
ler eine Floristikausstellung. In der Hohenloher Scheune treffen 
sich die Pilzfreunde, alles rund ums Thema Kräuter wird im Hof- 
theater angeboten  und auf der Sparkassen- und Allmandbühne 
ist am Sonntag beim Hohenloher Bläsertag eine große Vielfalt 
von Musikstilen und Orchestern geboten. 
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Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 29.09.2016 um 19.30 Uhr im Bürgerhaus zur Übungs-
stunde. 
gez. Übungsleiter

Brehmer Kerwe
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Samstag, den 
15.10.2016 die traditionelle Brehmer Kerwe. Begonnen wird mit 
dem Hammeltanz am Brunnen um 17.00 Uhr, wo die Aufstel-
lung der Tanzpaare sowie des Hammel-Gremiums mit Hammel, 
Schäfer, Gehilfen, Richter und Metzger erfolgt. Nach Verlesen 
des Richterspruches beginnt unter den Klängen der Pülfringer 
Musikkapelle der Hammeltanz. Anschließend findet im Bürger-
haus der Kerwetanz statt.
Die Küche im Bürgerhaus öffnet um 18.00 Uhr, ab 19.30 Uhr 
spielen die Rinschbachtaler.

Zur diesjährigen Brehmer Kerwe möchten wir die gesamte Be-
völkerung recht herzlich einladen.

Alle tanzfreudigen Paare, die beim 20. Hammeltanz  mitmachen 
möchten, können sich bei Bernd Frank berndfrank1965@arcor.
de bzw. (Tel. 1237) melden.
gez. 1. Vorsitzender Frank
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Die JRK Gruppe 2 trifft sich am Mittwoch, 28.09.2016 um 18.30 
Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd
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Tischtennis-Nachwuchs erhielt neue Schläger und Tri-
kots
Die Nachwuchsspieler der Tischtennis-Abteilung erhielten an-
lässlich des ersten Trainings nach den Sommerferien ihre neuen 
Trikots und neue Schläger. Hoffen wir, dass sich diese Investition 
bei den nun anstehenden Spielen der neu angemeldeten Schü-
lermannschaft in vielen Punkten niederschlägt. 

 
 
 
 
 
 
 

Dorfgemeinschaft Brehmen e.V. 
 
Ausflug zur Landesgartenschau nach Öhringen 
 
Die Dorfgemeinschaft lädt alle Brehmer am Sonntag, den 25.09.2016 zu einem 

Ausflug auf die Landesgartenschau ein. Wir treffen uns um 10.00 Uhr am Rathaus und fahren 
dann in Fahrgemeinschaften nach Öhringen. Dort erwartet uns ein farbenfrohes Blütenfest mit 
einer Vielzahl gärtnerischer Glanzpunkte und attraktiven Zielen auch für Kinder. Vor allem 
die historische Parkkulisse im Hofgarten bezaubert mit ihrem 300-jährigem Baumbestand. 
Sehenswert sind auch die historischen Gewächshäuser sowie das neue Café Orangerie am 
barockem Hoftheater. Hier erleben wir barocke Gartenkunst und Blütenpracht vom Feinsten. 
Die neuen Alleen laden zum Flanieren ein. Der Gegenpart dazu liegt in der Cappelaue ca. 1,5 
Kilometer entfernt. Dort wurde ein moderner  Landschaftspark mit vielen Freiräumen und 
neuen Wegen angelegt. Hier warten eine Reihe interessanter Schaugärten und Ausstellungen. 
Doch allen voran steht die einzigartige Limeshecke, die auf 450 Metern Länge das 
historische, römische Erbe der Stadt Öhringen nachzeichnet. Sie ist unübersehbar und 
gärtnerisch ein absolutes Novum. Die Ufer und Böschungen der Ohrn wurden in das 
Gartenschaukonzept mit einbezogen. Vor allem im mittleren Teil des Ausstellungsgeländes, 
am Cappelrain, ist die Ohrn neu erlebbar. Der aufregende Kletterturm liegt gleich daneben 
und dürfte für die sportlichen und jüngeren zur großen Attraktion werden. Nervenkitzel 
versprechen ein Flying Fox und ein Free Fall. In den historischen Gewächshäusern startet an 
diesem Wochenende die Chrysanthemen- und im Schlosskeller eine Floristikausstellung. In 
der Hohenloher Scheune treffen sich die Pilzfreunde, alles rund ums Thema Kräuter wird im 
Hoftheater angeboten  und auf der Sparkassen- und Allmandbühne ist am Sonntag beim 
Hohenloher Bläsertag eine große Vielfalt von Musikstilen und Orchestern geboten.  

 

Bürger Café Brehmen
Am heutigen Freitag ist um 15.30 Uhr Café-Zeit. Alle interessier-
ten Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen. Wir freuen 
uns auf Euch. 

Das Team vom Bürger-Café

Patientenverfügung und Vorsorgevollmacht
Diese Informationsveranstaltung ist am Donnerstag, den 
17.01.2019 um 18.00 Uhr in der alten Schule.

Spieleabend
am Samstag, den 26.01.2019 um 19.00 Uhr in der alten Schule.
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6. DRK Adventszauber am Brehmer Rathaus gefeiert.
Der Erlös kommt dem öffentlichen Defibrillator in 
Brehmen zugute
Vor dem 4. Advent feierte der DRK Ortsverein Brehmen am 
Brehmer Rathaus seinen 6. Adventszauber. Der DRK Vorsitzen-
de Bernd Frank begrüßte die zahlreich erschienene Bevölkerung 
bei winterlichem Wetter und einem weihnachtlichen Lichterglanz 
rund ums Rathaus. Sein besonderer Gruß galt Bürgermeister 
Ludger Krug sowie Ausbildungsleiter des Kreisverbandes Tau-
berbischofsheim Uwe Rennhofer. Ein weiterer Gruß ging an den 
Brehmer Posaunenchor, der den Adventszauber mit Weihnachts-
liedern aus verschiedenen Ländern musikalisch umrahmte. 
Der Erlös dieser Veranstaltung kommt dem öffentlichen Defib-
rillator in Brehmen zugute, der vom DRK Ortsverein Brehmen 
sowie von den Brehmer Vereinen finanziert wurde. In Gissigheim 
(Bäckerei Berberich) und Pülfringen (FFW Gerätehaus) wur-
den ebenfalls öffentliche Defibrillatoren installiert, in Königheim 
(Sparkasse Tauberfranken) erfolgt die Installation im Januar. 
Im Rathaus war ein Verkaufstisch mit selbstgefertigten Deko- 
Artikeln und Köstlichkeiten aufgebaut, der von der Bevölkerung 
gut angenommen wurde. Die Kids der JRK-Gruppe backten wie-
der leckere Waffeln. Auch der Nikolaus Alex aus dem Ahornwald 
war zu Besuch und verteilte Päckchen an alle Kinder. Bürger-
meister Ludger Krug, Schirmherr der Defibrillatoren, bedankte 
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sich für das soziale Engagement des DRK Ortsverein Brehmen 
und der Spendenbereitschaft für das Projekt öffentliche Defibril-
latoren in allen vier Ortsteilen der Gemeinde. 
Die Schulungen für die Bevölkerung in den Ortsteilen erfolgen in 
Gissigheim (Dorfgemeinschaftshaus) am Dienstag, 15.01.2019, 
in Brehmen (Bürgerhaus) am Mittwoch, 16.01.2019, in Pülfrin-
gen (Dorfgemeinschaftshaus) am Dienstag, 29.01.2019 sowie 
in Königheim (Altenheim Cafeteria) am Mittwoch, 30.01.2019 
jeweils um 19.30 Uhr. 
Als letzte Zugabe des Posaunenchors Brehmen, der mit seinen 
Liedern die Veranstaltung stimmungsvoll und weihnachtlich um-
rahmte, wünschte der DRK Vorsitzende Bernd Frank allen Besu-
chern bei Kinderpunsch, Glühwein, Glühmost, Kaffee, Schnee-
kaffee und warmer Pflaume sowie Christstollen, Blechkuchen, 
Bratwürste und Chili con Carne noch ein paar gemütliche Stun-
den, frohe Weihnachtsfeiertage und alles Gute für das neue Jahr 
2019.

Bitte Bild einfügen!
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn

��������������������������

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.
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Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-Veranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre Gissigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am 11. Januar ist Weltfriedenstag. Wie wichtig der Frieden auf 
Erde wäre, das ist uns allen klar. Aus diesem Grunde wollen wir 
aufrufen und Alle einladen zum Weltfriedensgebet am Freitag, 
den 18.01.2019 um 19.30 Uhr im Raphaelsaal. Anschließend ge-
mütliches Beisammensein.

Altenwerk Gissigheim
Am 16.01.2019 startet unsere Reihe der Altennachmittage. Wir 
treffen uns um 14.oo Uhr im Café, halten Rückblick und denken 
an unsere verstorbenen Mitfreunde des Altenwerks.
Auch für das neue Jahr haben wir uns wieder etwas einfallen 
lassen. Wir hoffen, dass wieder so viele Gäste wie an der Ad-
ventsfeier kommen. 
Bis bald
Euer Team
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Theater 2018 - Dankeschön!
Die Theatersaison Weihnachten 2018 ist beendet.
Die Singgemeinschaft bedankt sich vor allem bei den Mitwir-
kenden auf und hinter der Bühne, den vielen Helferinnen und 
Helfern in der Küche, bei Ausschank und Bedienung sowie bei 
allen, die beim Aufbau, Abbau und Aufräumarbeiten im DGH im 
Einsatz waren.
Nicht zuletzt danken wir allen, die durch ihren Besuch Interesse 
an der Theateraufführung gezeigt haben.

Wir wünschen ein gutes Jahr 2019!
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„Alpenländische Hofweihnacht“
Am Sonntag, 18. Dezember, findet um 17.00 Uhr in Hof Hoffeld 
bei Familie Rainer Horn eine „Alpenländische Hofweihnacht“ 
statt. Bei weihnachtlichem Ambiente im Innenhof gestaltet Pfar-
rer Franz Lang einen besinnlichen Gottesdienst. Dieser wird mu-
sikalisch begleitet durch die Alphornbläser und dem Musikverein 
Pülfringen sowie den Sängerinnen der Kirchenband Pülfringen.
Bei schlechtem Wetter bitte Regenschirm mitbringen.
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Kirchliche Nachrichten

Feuerwehr

Kindergarten

Fundsachen

An der Bushaltestelle am Altenheim in Königheim wurde Ende 
Januar 2011 ein grünes Schulmäppchen liegen gelassen.
Es kann auf dem Rathaus, Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 19.2.2011 findet um 9.30 Uhr am Feuerwehr-
gerätehaus in Gissigheim eine Übung für die Jugendfeuerwehr 
der Gemeinde Königheim statt. 
Treffpunkt ist um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Anmeldetage im Katholischen Kindergarten St. Josef 
in Königheim
Am Montag, den 21. und Dienstag, den 22. Februar 2011 kön-
nen im Katholischen Kindergarten St. Josef in Königheim alle 
Kinder angemeldet werden, die von August 2011 – Juli 2012 
drei Jahre alt werden und den Kiga besuchen möchten. Anmel-
dezeiten sind Montag- und Dienstagvormittag von 9.00 - 10.30 
Uhr und Montagnachmittag 13.00-14.30 Uhr. Die Anmeldungen 
nimmt die Kindergartenleiterin Fr. Häfner entgegen.

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Abschlussfest im Zahlenland
Zur letzten Zahlenlandstunde der ersten Staffel luden die mitt-
leren und großen Kinder ihre Eltern in den Kindergarten St. Ra-
phael in Gissigheim ein. Sie durften miterleben, mit welchem 
Eifer und Spaß ihre Kinder sich in den letzten 9 Treffen mit den 
Zahlen auseinandersetzten.
Den Kindern wurden die Zahlen von eins bis fünf mit Spaß und 
Freude näher gebracht, vertraut gemacht und das Mengenge-
fühl weiterentwickelt. Denn alle sollen sich gerne mit Mathe be-
schäftigen.

Das Zahlenschule-Programm für Kindergartenkinder von Prof. 
Gerhard Preiß umfasst das Kennenlernen der entsprechenden 
Zahlen in den Zahlenhäusern. Ein Teil der Kinder darf dabei 
die Zahlen spielen, die anderen sind ihre Helfer und richten die 
Wohnungen mit verschiedenen Materialien ein.
Besonderen Spaß bereitet der Fehlerteufel, der kommt und ein-
fach alles durcheinander bringt. Der Hintergedanke hierbei ist 
wahrzunehmen, dass Fehler dazugehören und gerichtet wer-
den können.
Die zweite Staffel (Zahlen von fünf bis zehn) werden die Dinos, 
die im Sommer in die Schule kommen auch noch besuchen.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa.12.02. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Die Andacht am Sonntag, 13.02. um 13.30 Uhr entfällt wegen 
dem Nachmittag der Begegnung in Gissigheim

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So.13.02.   8.30 Uhr Eucharistiefeier 
Do.17.02. 18.30 Uhr Eucharistiefeier - 2. Seelenamt für Mi-

chael Gehrig u. weitere im Pfarrblatt 
genannte Intentionen

Pülfringen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
So.13.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Altenwerk Königheim St. Martin
Fröhlicher Nachmittag im Altenpflegeheim St. Josef
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Wir treffen uns am Mittwoch, 16.02.2011 um 14.30 Uhr im Al-
tenpflegeheim St. Josef um mit den Heimbewohnern ein paar 
frohe Stunden zu verbringen. Das Singen wird dabei im Vorder-
grund stehen und einige lustige Vorträge werden zur Gemüt-
lichkeit beitragen.

Wir freuen uns immer über rege Beteiligung!
Das Team des Altenwerks

LESESPASS IN DER BÜCHEREI  - Leseaktion für un-
sere jungen Leser
Wir möchten gerne unsere jungen Leser zum selbstständigen 
Lesen, Informieren und anschauen unserer Bücher anregen. 
Daher starten wir eine neue Aktion für unsere jungen Leser.

Jedes Kind ab der ersten Klasse erhält bei der Ausleihe seit 
dem 01. Februar 2011 eine Lesespass-Stempelkarte.

Man bekommt bei jedem Besuch in der Bücherei bei der ein 
Buch ausgeliehen wird einen Stempel auf seine Karte. Die Kar-
te hat 10 Felder und wird in der Bücherei hinterlegt. 

Ist die Stempelkarte voll erhält man eine Überraschung und 
beim nächsten Besuch beginnt man wieder mit einer neuen 
Karte.

Wir freuen uns auf viele Teilnehmer.

Das Büchereiteam

Weihnachtsferien in der Bücherei
Die Bücherei bleibt während der Weihnachtsferien geschlossen. 
Am 22. Dezember besteht für 2016 das letzte Mal die Gelegen-
heit, sich für die Feiertage mit Lesematerial einzudecken. Im 
neuen Jahr werden wir zu den gewohnten Öffnungszeiten ab 9. 
Januar 2017 wieder für Sie da sein. 
Wir wünschen allen erholsame und gesegnete Feiertage 
und einen guten Rutsch ins Jahr 2017.

Unsere Öffnungszeiten:
Montag  17.00 Uhr – 18.30 Uhr
Mittwoch  17.00 Uhr – 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 Uhr – 11.00 Uhr
Das Büchereiteam

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 18. Dezember, 4. Advent:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen mit Taufe von Leia Mark
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
 
Mittwoch, 21. Dezember:
18.30 Uhr  Offener Advent in Buch bei Familie Vogt (Hohe 

Straße)

Vereinsnachrichten
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4. DRK Adventszauber
Am Samstag, 17.12.2016 veranstaltet der DRK Ortsverein 
Brehmen am Brehmer Rathaus ab 17.00 Uhr seinen 4. Ad-
ventszauber, der Erlös dieser Veranstaltung kommt dem  „SOS 
Kinderdorf Hohenroth“ bei Gemünden am Main zugute. Bei 
Glühwein, Glühmost, Kinderpunsch und Waffeln, sowie Christ-
stollen, Bratwürste und Flammkuchen wollen wir ein paar gemüt-
liche Stunden rund um das weihnachtlich geschmückte Brehmer 
Rathaus verbringen. Musikalisch umrahmt wird das Programm 
vom Brehmer Posaunenchor und einem kleinen Orchester des 
SOS Kinderdorf Hohenroth, auch der Nikolaus hat sein Kommen 
angesagt.

Dazu lädt der DRK OV Brehmen recht herzlich ein.
gez. Frank, Vorsitzender

Amtsblatt 8 / 2016 - 4

FV 2016 Brehmbachtal e.V.

Trikotwäsche ab 2017 (Rückrunde) gesucht!
Der FV 2016 Brehmbachtal e. V. sucht jemanden für die Reini-
gung und Pflege der Trikotsätze ab 2017 (Rückrunde). Die Reini-
gung muss in der Regel einmal pro Woche während der Spielzeit 
durchgeführt werden. Ausnahme: Es werden Spieltage unter der 
Woche angesetzt. Eine Vergütung erfolgt auf Minijob-Basis. Wer 

Interesse hat, den FV Brehmbachtal und deren Mannschaften zu 
unterstützen, möchte sich bitte mit Hubert Stang, Tel: 09340/823 
oder Michael Bertold, Tel: 09341/848577 in Verbindung setzen. 
gez. FVB-Vorstandschaft

Erfolgreiche Kooperation: Erste gemeinsame Jugend-
weihnachtsfeier der beiden Vereine FC Gissigheim 
und SV Königheim!
In den Spielgemeinschaften spielen Kinder und Jugendliche des 
SV Königheim schon oft gemeinsam mit Kindern und Jugendli-
chen vom FC Gissigheim. Gissigheimer Jugendliche turnen beim 
SVK, Königheimer Kinder spielen beim FCG Tischtennis. Vor 
diesem Hintergrund erscheint es nur logisch, dass die jungen 
Sportler auch gemeinsam mit ihren Mannschaftskameraden und 
–kameradinnen ihren Jahresabschluss feiern. Am vergangenen 
Samstag stellten deshalb der Jugendvorstand des SV und der 
Jugendausschuss des FC eine gemeinsame Jugendweihnachts-
feier im Königheimer Sportheim auf die Beine.

Bitte Bild „Gruppe …..jpg“ einfügen!

Los ging es mit den Kindern bis zur ersten Klasse. Für diese 
wurde das Sportheim zur Weihnachtsbäckerei. Aus leckerem 
Teig wurden Plätzchen ausgestochen und auf Bleche gelegt. 
Nun hieß es für die Plätzchen: „Rein in den Ofen!“ und für die 
Kinder „Rein in die Sportschuhe!“. Denn die Betreuer/innen der 
beiden Turnabteilungen hatten in der Brehmbachtalhalle eine 
Bewegungslandschaft aufgebaut, in der sich die Kinder nun voll 
auspowern konnten. Bei der Jugendweihnachtsfeier der beiden 
befreundeten Sportvereine sollte der Sport also nicht zu kurz 
kommen! In der Zwischenzeit waren die vorbereiteten Plätzchen 
im großen Pizzaofen gebacken worden und bereit zum Verzie-
ren. Bunte und vor allem süße Kreationen zauberten die back-
begeisterten Kinder – da musste natürlich genascht werden! Der 
Plätzchenduft hatte wohl auch den Nikolaus angelockt. Gemein-
sam mit seinem fleißigen Helfer freute er sich über viele Kinder, 
die ihm das bekannte Lied „Lasst uns froh und munter sein“ vor-
trugen. Der Nikolaus zeigte sich auch begeistert von so vielen 

Gemeinsame Weihnachtsfeier der Jugendabteilungen 
SV Königheim und FC Gissigheim
Am Samstag vor Weihnachten wurde die gemeinsame Weih-
nachtsfeier der Jugendabteilungen Königheim und Gissigheim 
für alle Kinder der Großgemeinde im Sportheim in Königheim 
gefeiert. In zwei Gruppen kamen ca. 70 Kinder und hatten einen 
schönen Nachmittag in weihnachtlicher Stimmung. 

In der Gruppe bis zur ersten Klasse wurden wie in den vergan-
genen Jahren wieder fleißig Plätzchen gebacken, die die Kinder 
nach der Feier mit nach Hause nehmen durften. Ein weiteres 
Highlight war das Basteln von Weihnachtsmännern und Vögeln 
aus Tannenzapfen. Selma Faulhaber bereitete dies im Rahmen 
ihres Sozialpraktikums vor, das sie in der Jugendabteilung des 
FC Gissigheim absolviert. Der Nikolaus schaute vorbei und hatte 
nach verschiedenen Gedichten und Geschichten auch für jedes 
Kind etwas dabei. Mit dem Lied „In der Weihnachtsbäckerei“ be-
dankten sich die Kinder beim Nikolaus.

Bitte Bilder einfügen!

Von links: DRK Ausbildungsleiter Uwe Rennhofer, dritter von 
rechts Bürgermeister Ludger Krug (Schirmherr der öffentlichen 
Defibrillatoren), zweiter von rechts DRK OV Brehmen Vorsitzen-
der Bernd Frank sowie die Brehmer Vereinsvorstände der örtli-
chen Brehmer Vereine.

Winterwanderung
Am Sonntag, den 20.01.2019 findet unsere alljährliche Winter-
wanderung nach Pülfringen zum „Raldy“ statt. 
Wir treffen uns um 10.15 Uhr am Rathaus zum Abmarsch. Dazu 
sind alle DRK‘ler sowie JRK‘ler und Fit&Fun‘ler mit Familien 
recht herzlich eingeladen.

DRK-Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 28.01.2019 um 20.00 Uhr im DRK-Übungsraum 
statt. Ab 18.30 Uhr findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie 
Notfallkoffer statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 17.01.2019 sowie Donnerstag, 24.01.2019 um 19.30 
Uhr zur Übungsstunde im Bürgerhaus.
gez. Übungsleiter

Termin DRK Närrischer Seniorennachmittag 
03.03.2019 im Bürgerhaus

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Die JRK Gruppe trifft sich am Samstag, 26.01.2019 um 13.30 
Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd 
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Die älteren Kinder hatten in einer kleinen Schnitzeljagd im Sport-
heim einige knifflige Aufgaben zu lösen. So mussten sie z.B. ei-
nen möglichst großen Weihnachtsbaum aus Bierdeckeln bauen 
oder sich in einer Minute möglichst viele Gegenstände merken, 
die dann wieder verdeckt wurden. Zum Abschluss schauten wir 
dann noch den Film „Pippi Langstrumpf feiert Weihnachten“, be-
vor alle Kinder noch ein kleines Geschenk bekamen und in die 
Weihnachtsferien gehen konnten. 

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Online-Kartenvorverkauf & Abendkasse Prunksitzung 
Der KKK möchte gerne alle Einwohner der Großgemeinde Kö-
nigheim herzlich zu seiner traditionellen Prunksitzung am Sams-
tag, den 19.01.2019 in der Brehmbachtalhalle in Königheim ein-
laden. Die Veranstaltung beginnt um 19.31 Uhr, Kostümierung ist 
natürlich ausdrücklich erwünscht! 

Wie immer hat der Präsident Dominik Greß ein buntes Pro-
gramm aus Büttenreden, Gesangs- und Tanzvorträgen zusam-
mengestellt, um sein närrisches Publikum gut zu unterhalten und 
die Lachmuskeln zu trainieren.

Es können noch Karten unter www.der-kkk.de sowie an der 
Abendkasse erworben werden. 

Wir freuen uns, mit Euch zusammen unsere geliebte Fosche-
nocht zu feiern!

BETTFLASCHE AHOI
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Aktuelle Information

Jugendsitzung
Die nächste Jugendsitzung findet am Donnerstag, 07. Juli 2011, 
um 19.00 Uhr im DLRG-Heim statt.

12 Stunden Schwimmen Wertheim
Die Teilnehmer am 12 h Schwimmen treffen sich am Samstag 
um 21.00 Uhr am Vereinsheim zur Abfahrt nach Wertheim. Bitte 
ausreichend Kleidung, Verpflegung und Getränke mitbringen.

     Kath. Kirchenchor Königheim

Der Kirchenchor erinnert an den Vereinsausflug am Samstag, 
02.07.2011, und bittet alle Teilnehmer um pünktliches Erscheinen 
zur Abfahrt um 7.30 Uhr an den ortsüblichen Haltestellen von 
Königheim.

�����������������������������
Für die zahlreichen Torten-, Kuchen- und Hippenspenden sowie 
die Geld- und Sachspenden anlässlich des Weinblütenfestes 
bedanken wir uns sehr herzlich.
Einen besonderen Dank sagen wir allen Helferinnen an der 
Kaffee- und Kuchentheke, sowie in der Küche und in der 
Spülküche für die tatkräftige Unterstützung. Dank auch an die 
Helferinnen und Helfer beim Auf- und Abbau. 

����������

Am Dienstag, den 05. Juli 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

DRK-Ausflug nach Venedig vom 06. – 09. Oktober 
2011 
Programm:
Venedig mit Stadtführung, Markusplatz, Markusbasilika, 
Dogenpalast, Seufzerbrücke usw., Weinverkostung
Ausflug Treviso sowie Prosecco-Verkostung

Kosten: 329,00 Euro.

Auskunft über das genaue Programm und Anmeldung bei Julius 
Leimbach, Tel. 09340/643.

���������������
����������

chtnistraining mit 
Kathi Withopf am Sonntag, 03. April 2011, um 14.00 Uhr im 

tlichkeit und das Kaffeetrinken werden dabei 

Die nächste Gruppenstunde des JRK Pülfringen findet am 
Montag, den 4. Juli, um 17.30 Uhr statt.
Auf Euer Kommen freuen sich
Sabrina & Ramona

�����������������������������

Arbeitseinsatz
Am 06.07.2011 und 07.07.2011 ab 17.00 Uhr beginnt der 
Arbeitseinsatz rund um den Sportplatz. Auf Euer Kommen freut 
sich die Vorstandschaft.
gez. Klaus Eisenhauer

��������������������������  ��������� ��� ��������
Technikabend mit Sven
Thema : Nachtangeln
Wir treffen uns am Montag, 4. Juli 2011, um 18.30 Uhr im 
Vereinsheim Alter Bahnhof.
Sven kommt und gibt uns wichtige Tipps für unser Nachtangeln 
am kommenden Wochenende.
Wir freuen uns auf euer Kommen!
Heiko und Martin 

���� ��������������������������
���� �������������������

Dank an alle Helfer des Weinblütenfestes
Die gesamte Vorstandschaft des Liederkranzes Königheim 
bedankt sich bei den Gästen und all denen, die durch ihre 
Mitarbeit zum Gelingen des diesjährigen Weinblütenfestes 
beigetragen haben. 
Den Frauen, ohne die ein solches Fest erst gar nicht möglich 
gewesen wäre, einen ganz besonderen Dank für ihren 
hervorragenden Einsatz.
Danke auch den Eigentümern des Geländes, welches wir als 
Festplatz nutzen durften.
Die Vorstandschaft des Liederkranzes Königheim

Jahrgang 1935/1936
Die ehemaligen Schülerinnen und Schüler des Jahrgangs 35/36 
aus Königheim treffen sich am Freitag, 8. Juli, um 16.00 Uhr in 
Gasthaus „Stern“.
Da bei diesem Treffen das Programm für das im September 
stattfindende Klassentreffen erstellt wird, ist ein vollzähliges 
Erscheinen erwünscht.

��������������������������������������������������

Das Wunder Bienenvolk
Am Sonntag, 10. Juli, um 18.00 Uhr findet ein Vortrag von 
Hermann Rückert und Hans Rückert über das Leben der Bienen, 
ihre Erzeugnisse und deren Anwendung statt. 
Treffpunkt ist der Bienenstand von Hans Rückert. Zur besseren 
Planung ist eine Anmeldung erwünscht.
H. Rückert: 7686 oder S. Schler: 8953158

vhs Mittleres Taubertal
Einführung in die klassische Massage
Von einem Profi mit jahrelanger Erfahrung erlernen die 
Teilnehmer die wichtigsten Griffe der klassischen Massage. 
Praxis & Wissenswertes garantieren ein Wochenende für 
„Körper, Geist & Seele“. Nach dem Kurs sind die Teilnehmer in 
der Lage, im Familien-/ Freundeskreis Massagen bis 120 Min. 
durchzuführen. 
Bitte mitbringen: bequeme Kleidung, Decke, Isomatte, Kissen, 
Handtuch, Massageöl, Getränke.
Der Kurs findet am Samstag, 9. Juli und Sonntag, 10. Juli, 
von 10.00-17.00 Uhr (inkl. Pausen) im vhs-Gebäude in 
Tauberbischofsheim statt.

Anmeldungen sind möglich bei der vhs Mittleres Taubertal e.V., 
Struwepfad 2, 97941 Tauberbischofsheim, Tel.: 09341/1691, 
Fax: 09341/4160

Die nächste Probe findet am Mittwoch, den 16.01.2019 um 19.30 
Uhr im Vereinsheim des Gesangvereins statt.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Erfolgreiche Rettungsschwimmer
Am letzten Schwimmtermin der DLRG Königheim im Jahr 2018 
konnten sich die erfolgreichen Rettungsschwimmer über ihre 
Abzeichen freuen. Die erfolgreichen Prüflinge waren in die-
sem Herbst/Winter-Kurs: Jette Wolpert (Junior Retter); Melanie 

Böhrer, Dana Schreck, Melvin Spielvogel (alle DRSA Bronze); 
Dagmar Gnadt, Marie Schweizer, Leonie Spitzer, Leon Waltert 
(alle DRSA Silber); Vera Künzig, Uwe Spielvogel (Wiederholung 
DRSA Silber) und Pia Greulich sowie Melissa Merkel (DRSA 
Gold). Der Kurs wurde von den Ausbildern Vera Künzig und Uwe 
Spielvogel begleitet. Bestens ausgebildet können die gut trai-
nierten Rettungsschwimmer in die Wach- und Wettkampfsaison 
2019 starten.

Termine Anfängerschwimmkurs Herbst/Frühjahr 2018/19
Sa., 12.01.2019	 kein Schwimmkurs!!!
Sa., 19.01.2019
Sollte jemand nicht am Schwimmunterricht teilnehmen können, 
bitte unter folgender Email-Adresse bis spätestens 15.00 Uhr ab-
melden: Anfaengerschwimmen@koenigheim.dlrg.de

Abnahme der Jugendschwimmabzeichen
Im Rahmen der Dienstagsschwimmausbildung werden ab dem 
15. Januar 2019 die Jugendschwimmabzeichen in Bronze, Sil-
ber und Gold abgenommen:
Bronze:	 Sprung + 200m Schwimmen (15 min), 1x2m Tieftau-

chen, Sprung aus 1m Höhe,  Baderegeln
Silber:	 Startsprung + 400m Schwimmen in Bauch- und Rü-

ckenlage (25 min), 2x2m  Tieftauchen, 10m Stre-
ckentauchen, Sprung aus 3m Höhe, Baderegeln + 
Selbstrettung

Gold:	 600m Schwimmen (24 min), 50m Brustschwimmen 
(1:10 min), 25m Kraulschwimmen, 50m Rücken-
schwimmen, 15m Streckentauchen, 3x2m Tieftau-
chen, Sprung aus 3m Höhe, 50m Transportschwim-
men, Baderegeln + Selbstrettung + Eisunfälle 
(Mindestalter: 9 Jahre)

Bei Bedarf wird auch der Junior-Retter (Mindestalter 10 Jahre) 
abgenommen, für den die zusätzliche Teilnahme am Freitags-
schwimmen erforderlich ist.
Für eine erfolgreiche Abnahme ist die regelmäßige Anwesenheit 
der Schwimmer hilfreich. Mitzubringen ist für das DJSA Silber 
oder Gold der blaue Pass der Jugendschwimmabzeichen, eben-
so wenn möglich eine Bescheinigung über die Erbringung eines 
3m Sprungs.

Ankündigung Bezirksmeisterschaften
Am 10. März 2019 finden die diesjährigen Bezirksmeisterschaf-
ten im Rettungsschwimmen in Walldürn statt. Die DLRG König-
heim wird mit zahlreichen Schwimmerinnen und Schwimmern 
vertreten sein.
Voraussetzung für die Teilnahme an den Meisterschaften sind 
die regelmäßige Teilnahme am Dienstagsschwimmen (bis 12 
Jahre), sowie die Teilnahme am Freitagsschwimmen (ab 10 Jah-
re regelmäßig, jüngere Schwimmer vor dem Wettkampf nach An-
kündigung). Ebenso gehört die Aktualität der Abzeichen zu den 
Startvoraussetzungen.

In den kommenden Wochen erhalten die interessierten Schwim-
mer genauere Informationen oder könne sich direkt bei vera.ku-
enzig@koenigheim.dlrg.de melden.

Neuer Aquafitnesskurs - auch für Männer!
Die Muskulatur stärken, mehr Beweglichkeit, den Fettstoffwech-
sel ankurbeln, die Leistungsfähigkeit des Herz-Kreislauf Sys-
tems steigern oder einfach mal auspowern  – und das in Gruppe 
mit Gleichgesinnten? 
Der ideale Workout – und kein reiner Frauensport! Unser Kurs-
angebot richtet sich ebenso an männliche Interessenten. Jeder 
kann selbst bestimmen, wie intensiv er seinen Körper beanspru-
chen möchte.
Ausnahme: Personen mit Erkrankungen des Herz-Kreislauf-
Systems sollten nicht ohne das Einverständnis ihres Arztes teil-
nehmen. 
Haben Sie Interesse???
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„Aquafitness“-Kurs
Beginn Dienstag, 08.01.2019, Abfahrt um 19.00 Uhr an den Bus-
haltestellen Rathaus und Siedlung, Rückkehr gegen 21.00 Uhr, 
max. 15 Teilnehmer, auch für ungeübte Schwimmer geeignet.
Kursinhalt: 	 eine bunte Mischung aus Koordinationsübungen, 

Kondition und Gymnastik, Übungen überwiegend 
im Flachwasser (Brusttiefe).

Unsere Leistungen:
•	 10 Übungsstunden (bis 19.03.2019) Aquafitness unter fachli-

cher Anleitung durch Übungsleiter
•	 Nutzung von Übungsmaterialien wie Hanteln, Schwimmgür-

tel, Poolnudel,…
•	 Fahrt nach Höpfingen und zurück
•	 Eintritt ins Familienbad

Angeboten werden im Zeitraum bis 19.03.2019 insgesamt 12 
Termine, so dass jeder Teilnehmer die Möglichkeit hat, seine 10 
Aquastunden in Anspruch zu nehmen und optional als Barzahler 
die restlichen Stunden zu ergänzen.
Die Teilnahmegebühr in Höhe von 95 € ist bei der ersten Übungs-
stunde bar zu entrichten und setzt sich aus 45 € für Fahrt und 
Eintritt, 20 € Kursgebühr und 30 € Mitgliedschaft (u.a. versiche-
rungstechnische Gründe) zusammen. Wer bereits Mitglied der 
OG Königheim ist, zahlt 65 €.
Teilnehmen kann, wer sich verbindlich bei Uwe Spielvogel unter 
Tel. 4592 oder unter Uwe.Spielvogel@koenigheim.dlrg.de an-
meldet.
Haben Sie Fragen? Sprechen Sie uns an!

Der ebenfalls angebotene „Aquapower“-Kurs ist bereits 
ausgebucht.

Puder Rosa Night 2019
Die Puder Rosa Night feiert Geburtstag!!! Unter dem Motto „TEN 
YEARS WILD AND PINK“ feiert die pinkste Nacht des Jahres 
am Samstag, den 12. Januar 2019 in der Brehmbachtalhalle ihr 
10-jähriges Jubiläum!

Von Anfang an dabei und inzwischen eine feste Größe ist „Twi-
light Zone“, die mit ihren Humpa Horns wieder für Partystimmung 
sorgen werden.
Wir freuen uns auf jede Menge pinker Geburtstagsgäste.

THINK PINK!

Einlass ist ab 20.01 Uhr. Vergünstigter Eintritt bis 21.00 Uhr. Kein 
Einlass für Jugendliche unter 16 Jahren.

Termine für die Helfer der Puder Rosa Night
Aufbau: 	 Freitag, 	 11.01.2019, 	 13.00 Uhr
	 Samstag, 	12.01.2019, 	   9.00 Uhr
Abbau:  	 Sonntag,  	13.01.2019, 	 13.00 Uhr

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Sonntag, 13.01.19	 Winterwanderung nach Schweinberg
Samstag, 26.01.19	 Jugendband-Probe
Dienstag, 29.01.19	 20.00 Uhr Vorstandssitzung

Samstag, 02.03.19	 Faschingsumzug KKK
	 anschl. spielen in der Halle
Samstag, 16.03.19	 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 11.01.19	 20.00 Uhr 	 Probe für Prunksitzung
Dienstag, 15.01.19	 19.30 Uhr 	 Probe der Ü40
Freitag, 18.01.19	 20.00 Uhr 	 Probe für Prunksitzung
Freitag, 25.01.19	 20.00 Uhr 	 Probe der Gesamtkapelle

Winterwanderung
Unsere Winterwanderung am Sonntag, 13.01.2019 führt uns 
nach Schweinberg. Abmarsch ist um 10.00 Uhr am Rathaus. Wir 
werden in der Bauernstube Mohr zu Mittag essen.
Alle aktiven und passiven Mitglieder mit Familie sind herzlich ein-
geladen mit zu wandern.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
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                      Chor „Ohne Worte!?“
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Rogge- und Strickabend
am Donnerstag, 17. Januar (14.02., 14.03.) um 19.30 Uhr in der 
Cafeteria vom Altersheim St. Martin.
Willkommen sind alle Frauen, die Spaß am Stricken und gemüt-
lichen Beisammensein haben. 

Einladung zum Weltfriedenstag
am Freitag, 18. Januar um 14.00 Uhr im Haus St. Martin zum 
Gebet für den Weltfrieden. 
Anschließend ist gemütliches Beisammensein bei Kaffee und 
Kuchen.
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D-Jugend - JSG Brehmbachtal 1
(Heimspiele in Gissigheim)
Fr, 14.09.18 | 18.00 Uhr TuS Großrinderfeld : JSG Brehm-

bachtal 1 
Sa, 22.09.18 | 13.15 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Oberbal-

bach/Unterbalbach/Edelfingen 1 
Sa, 29.09.18 | 13.15 Uhr JSG Umpfertal 1 : JSG Brehmbach- 

tal 1 
 Spielort: Unterschüpf
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : TSV Assam-

stadt 1 
Fr, 12.10.18 | 17.30 Uhr TSV TBB  :  JSG Brehmbachtal 1 
Di, 16.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Lauda/

Gerlachsheim 
Sa, 20.10.18 | 13.15 Uhr JSG Gerchsheim/Schönfeld : JSG 

Brehmbachtal 1 
 Spielort: Gerchsheim
Sa, 27.10.18 | 13.15 Uhr JSG Brehmbachtal 1 : JSG Grüns-

feld/Zimmern 

D-Jugend - JSG Brehmbachtal 2 
(Heimspiele in Gissigheim)
Sa, 15.09.18 | 13.15 Uhr JSG Oberbalbach/Unterbalbach/

Edelfingen 2  :  JSG Brehmbachtal 2 
 Spielort: Oberbalbach
Fr, 21.09.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  Dorfkickers 

Mainschleife 2 (7-er) 
Sa, 29.09.18 | 13.15 Uhr JSG Mittleres Taubertal 2  :  JSG 

Brehmbachtal 2 
 Spielort: Impfingen
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  SV Eintracht 

Nassig 2 (7-er) 
Sa, 20.10.18 | 13.15 Uhr JSG Hundheim-Steinb./Reich. 2 (7-

er)  :  JSG Brehmbachtal 2 
 Spielort: Hundheim-Steinbach
Fr, 26.10.18 | 17.30 Uhr JSG Brehmbachtal 2  :  FC Eichel 2 

C-Jugend - JSG Brehmbachtal
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 07.09.18 | 18.30 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Hund-

heim-Stb./Uissigh./Reicholzh. 2 
Di, 11.09.18 | 18.30 Uhr (Kreispokal)       JSG Brehmbachtal  :  

JSG Mittleres Taubertal 
Sa, 15.09.18 | 14.15 Uhr JSG Königshofen/Oberbalbach/Un-

terbalbach  :  JSG Brehmbachtal 
 Spielort: Königshofen
Sa, 22.09.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Mittleres 

Taubertal 
Sa, 29.09.18 | 14.45 Uhr FC Eichel  :  JSG Brehmbachtal 
Sa, 06.10.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  JSG Nassig/

Wildbach Maintal 2 
Mi, 10.10.18 | 18.30 Uhr JSG Großrinderfeld/Gerchsh./

Schönf. 2  (9er flex)  :  JSG Brehm-
bachtal 

 Spielort: Schönfeld
Sa, 13.10.18 | 14.45 Uhr Dorfkickers Mainschleife  :  JSG 

Brehmbachtal
 Spielort: Urphar-Lindelbach
Sa, 27.10.18 | 14.45 Uhr  JSG Großrinderfeld/Gerchsheim/

Schönfeld  :  JSG Brehmbachtal 
 Spielort: Gerchsheim
Sa, 03.11.18 | 14.45 Uhr JSG Brehmbachtal  :  TSV Assam-

stadt 
Sa, 10.11.18 | 15.45 Uhr FC Grünsfeld (9er flex)  :  JSG 

Brehmbachtal
 Spielort: Grünsfeld
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Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Trainingsauftakt für die Saison 2011 mit Rundenstart 
am 13.03.2011
Die Vorbereitung für die Rückrunde ist zum Greifen nahe und 
somit auch der Trainingsauftakt für die 1. und 2. Mannschaft des 
SV Buch – Brehmen. Wir haben einiges vor in der Rundrunde, 
deshalb bitte pünktlich und vollzählig erscheinen.
Am Freitag, den 11.02.2011, veranstalten wir nach dem Trai-
ning ein „Kickoff“, und bitten um vollständiges Erscheinen der 
Mannschaften und der Verantwortlichen. 

Die Vorbereitung begann am Dienstag, den 08.02.2010, um 
19.00 Uhr.
Wir bitten alle aktiven Spieler der 1. und 2. Mannschaft, und 
die es werden möchten um pünktliches Erscheinen am Sport-
platz in Buch. (19.00 Uhr bedeutet, fertig umgezogen auf dem 
Sportplatz)
Während der Vorbereitung sind zu jedem Training selbstver-
ständlich Laufschuhe und Fußballschuhe mitzubringen. 

Trainingstermine: Fr. 11.02.11, Di. 15.02.11, Mi. 16.02.11, Fr. 
18.02.11, Di. 22.02.11, Mi. 23.02.11, Fr. 25.02.11, Di. 01.03.11, 
usw..
Trainingsspiele: So. 13.02.11 (14.30 Uhr) gegen Bobstadt, So. 
20.02.11 (16.00 Uhr) gegen Bretzingen, So. 27.02.11 (16.00 
Uhr) gegen Eubigheim. Die aktuellen Trainingstermine werden 
beim Auftakt verteilt und besprochen. Änderungen möglich.
gez. SV Buch-Brehmen

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer Bürge-
rinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht herzlich 
einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein buntge-
mischtes Programm anbieten und miteinander ein paar gemüt-
liche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK Gruppe trifft sich ich am Mittwoch, den 16.02.2011 
um 19.00 Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd

Altenwerk Gissigheim
Am Mittwoch, 16.02., ist Senioren-Nachmittag. Wir treffen uns 
um 14.00 Uhr in der Kirche zur kurzen Andacht.
Anschließend wollen wir im Gasthaus „Zum Engel“ einen fro-
hen unterhaltsamen Nachmittag verbringen.

Blechbläserensemble „Just Brass“ König-
heim e.V.
Konzert in Buch
Auf Einladung der ev. Kirchengemeinde spielt Just Brass am 
Sonntag, 13. Februar  um 19.00 Uhr in der Kirche in Buch. Ne-
ben bewährten Stücken aus dem Konzertprogramm wird auch 
einiges neues zu hören sein. Lassen sie sich überraschen. 
Die Bevölkerung der Großgemeinde ist dazu recht herzlich ein-
geladen.
Aktuelle Termine finden sie auch im Internet unter:
www.justbrass.de

        Hegering V Königheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehen-
den Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 
Uhr Füchse für die Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. 
Die Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für Rebhuhn-
wachteln benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

Becksteiner Winzer
Am Mittwoch, den 16.02.2011 findet die Generalversammlung 
der Weinbaugenossenschaft mit anschließender Informations-
veranstaltung statt.
Um Fahrgemeinschaften zu bilden, treffen wir uns um 17.15 
Uhr am Rathaus zur Abfahrt.

                    Königheim

Die nächste Vorstandssitzung des VdK-Ortsverbands König-
heim findet am Freitag, dem 18.02.2011 statt. Beginn ist um 
18.00 Uhr im Gasthaus „Stern“ in Königheim. Alle Vorstandsmit-
glieder werden um Beachtung dieses Termins gebeten.
Schriftführer

              SV Königheim

„Island - Insel der Naturgewalten“
Feuerball und Eisland zugleich, ist Island vor allem ein Reiseziel 
für Naturliebhaber. Fauchende Geysire, brodelnde Schlamm-
töpfe und gewaltige Gletscher in endloser Weite wechseln mit 
kargen Schotterwüsten, die - so erzählt man - auch heute noch 
von Trollen und  Elfen bevölkert werden. Per Auto, Fahrrad und 

Der VdK Kreisverband Tauberbischofsheim feiert am 17. Sep-
tember 2018 sein 70-jähriges Bestehen. Dieses Jubiläum wird 
mit einer großen Geburtstagsfeier in der Tauber- Franken - Halle 
in Königshofen begangen.

Der Beginn der Jubiläumsfeier ist um 13.30 Uhr mit der Begrü-
ßung durch den Kreisvorsitzenden Kurt Weiland. Anschließend 
findet eine Podiumsdiskussion mit dem VdK Landesverbands-
vorsitzenden Roland Sing, sowie Vertretern aus Politik, Landrat-
samt Main-Tauber-Kreis, Städten und Gemeinden statt. Danach 
sind alle Besucher zu Kaffee und Kuchen eingeladen.

Im Anschluss unterhält Sie die Musikerin und Künstlerin Claudia 
Hirschfeld, die seit vielen Jahren professionell als Organistin und 
Keyboarderin unterwegs ist und an ihrem Instrument zu den ab-
soluten Superstars zählt.
Wer an dieser Geburtstagsfeier aus dem Ortsverband teilneh-
men will, möchte sich bitte bis zum 12. September bei unserem 
Ortsverbandsvorsitzenden Werner Waltert, Tel.: 09341-7845 an-
melden.

Der Kreisverband freut sich über jeden Besucher.

Jugendfußball - Vorrunde Saison 2018/2019
Die neue Saison 2018/2019 startet dieses Wochenende für un-
sere Jugendmannschaften. 

Hierzu wünschen die Jugendabteilungen der SG Brehmbachtal 
allen Spielerinnen und Spielern eine erfolgreiche und verlet-
zungsfreie Saison 2018/2019.

Über zahlreiche Fans und Zuschauer freuen sich die Trainer und 
Betreuer und besonders unsere Jugendspieler.

Hier die komplette Übersicht der Vorrunde aller Jugendmann-
schaften von der F- bis zur B-Jugend:

F-Jugend-Spieltage
Sa, 22.09.18 | 10.30 Uhr Boxberg
Sa, 29.09.18 | 11.00 Uhr Wertheim
Sa, 06.10.18 | 11.00 Uhr Hundheim (3:3-Spielfest)
Sa, 13.10.18 | 11.00 Uhr Schwabhausen
Sa, 20.10.18 | 11.00 Uhr  Oberlauda
Sa, 27.10.18 | 11.00 Uhr  Assamstadt

E-Jugend - SG Brehmbachtal (SV Pülfringen)
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 14.09.18 | 18.00 Uhr TSG Impfingen e.V.  :  SV Pülfringen 
Fr, 21.09.18 | 18.00 Uhr SV Pülfringen  :  FV Oberlauda 
Fr, 05.10.18 | 18.00 Uhr SV Pülfringen  :  TSV TBB 
Fr, 19.10.18 | 17.00 Uhr TuS Großrinderfeld  :  SV Pülfringen 
Fr, 26.10.18 | 17.00 Uhr TSV Assamstadt 2  :  SV Pülfringen 

E-Jugend - SG Brehmbachtal 2 (SV Pülfringen 2)
(Heimspiele in Pülfringen)
Fr, 14.09.18 | 17.00 Uhr TSG Impfingen e.V. 2 : SV Pülfr. 2 
Fr, 21.09.18 | 17.00 Uhr SV Pülfringen 2  :  SV Schönfeld 
Fr, 28.09.18 | 17.00 Uhr SV Königshofen  :  SV Pülfringen 2 
Fr, 05.10.18 | 17.00 Uhr SV Pülfringen 2  :  TSV TBB 2 
Fr, 19.10.18 | 17.00 Uhr TSV TBB (Mädchen 3)  :  SV Pülfr. 2 
Fr, 26.10.18 | 18.00 Uhr TSV Assamstadt  :  SV Pülfringen 2 

1. Platz für die C-Jugend 
Die C-Jugend der JSG Brehmbachtal wurde Turniersieger beim 
19. Jugend-Hallenturnier des FC Schweinberg am 04.01.2019 in 
Hardheim. In der Gruppenphase spielte man im Modus „Jeder 
gegen Jeden“. Nach 6 Vorrundenspielen erreichte man den 2. 
Tabellenplatz mit 12 Punkten und 9:3 Toren. 
Somit stand das Endspiel gegen den Tabellenersten Höpfingen 
(12 Punkte, 11:5 Tore) fest. Dieses konnte die C-Jugend der JSG 
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Brehmbachtal mit 2:0 gewinnen und überzeugte spielerisch so-
wie kämpferisch mit einer geschlossenen Mannschaftsleistung.

Hier die Ergebnisse der Vorrunde:
Erftal 1 - JSG	 1:3
JSG - Höpfingen	 1:1
JSG - Erftal 2	 1:1
Hundheim/Steinbach – JSG	 0:1
JSG – Buchen 1	 0:0
Buchen 2 – JSG	 0:3

Ergebnis Finale:
Höpfingen – JSG Brehmbachtal	  0:2

Das nächste Hallenturnier spielt die C-Jugend am 19.01.2019 in 
Höpfingen. 

Bitte Bild einfügen!
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eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Mittwoch, 26.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung
Samstag, 05.11.11 Helferfest im Pfarrsaal
Sonntag, 13.11.11 kirchenmusikalisches Konzert

Die nächsten Proben der Gesamtkapelle
Freitag, 14.10.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 18.10.11 20.00 Uhr  Probe der Ü40
Freitag, 21.10.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

Jahrgang 1965/66
Der Jahrgang 1965/66 trifft sich am Mittwoch, 19. Oktober 2011, 
um 19.30 Uhr in der Besenwirtschaft Geier.

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Die Vorstandssitzung des SV Pülfringen wurde vom 13.10.2011 
auf den 17.10.2011 um 20.00 Uhr verlegt.
Um vollständiges Erscheinen wird gebeten.
Die Vorstandschaft

vhs Volkshochschule Mittleres Taubertal e.V.
NEUES aus Ihrer vhs
Die Jeans ist heutzutage ein fester Bestandteil in fast jedem Klei-
derschrank. Es gibt sie in vielen Formen und Farben, sie ist ein 
beliebter Klassiker bei Jung und Alt.

Aber können Sie sich vorstellen, dass Ihre Jeans nicht nur mo-
disch aussieht, sondern auch viel mit dem Thema Globalisierung 
zu tun hat?

Nein? Sie können sich das gar nicht vorstellen?  Aber Sie sind 
neugierig darauf, zu erfahren, ob es diesen Zusammenhang 
wirklich gibt? Dann haben wir die Lösung für Sie. 

Die Volkshochschule Mittleres Taubertal eröffnet am Dienstag, 
18. Oktober, ihr neues Projekt „Konsum und Globalisierung – 
Geiz: immer gut?“. 

Den Auftakt macht ein spannender interaktiver Vortrag zum The-
ma „Was hat meine Jeans mit Globalisierung zu tun?“. 
Zusammen mit einer Expertin für nachhaltigen Konsum und fai-
ren Handel, Frau Saskia Kraemer vom Forum für internationale 
Entwicklung und Planung (finep), werden wir gemeinsam her-
ausfinden, welche Schritte eine Jeans vom Anbau der Baumwol-
le bis zum Zusammennähen durchläuft, bevor sie bei uns im La-
den verkauft werden kann. Sie erfahren mehr über die globalen 
Zusammenhänge bei der Produktionskette von Textilien sowie 
wie das Prinzip von Angebot und Nachfrage auf einem globali-
sierten Weltmarkt die Lebens- und Arbeitsbedingungen derjeni-
gen beeinflusst, die unsere Kleidung herstellen. 

Aber wir wollen nicht nur die Probleme benennen, sondern wer-
den uns auch gemeinsam überlegen, welche Alternativen es 
zum konventionellen Handel gibt und welche Handlungsmöglich-

Aktuelle Information

Jahrgang 1937 Königheim
Der Jahrgang 1937 Königheim trifft sich am Mittwoch, 19. Okto-
ber 2011, um 17.00 Uhr in der Besenwirtschaft von Elisabeth und 
Norbert Geier. 

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Am Mittwoch, den 19. Oktober laden wir alle Frauen nach Wald-
stetten ins Schönstattzentrum ein. Dort wollen wir um 19.00 Uhr 
die Hl. Messe besuchen. Anschließend hält uns Schwester Trau-
te einen Vortag. Zum Abschluss wird uns wie jedes Jahr Tee und 
Gebäck serviert.
Treffpunkt zur Abfahrt ist um 18.30 Uhr an der Linde.
Euer Kfd – Team 
               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

15.10.2011 15.00 Uhr  Wendelinusmarkteröffnung Hardheim
 17.00 Uhr  Kerwe Brehmen
22.10.2011 Hergolshäuser DGH

Konzert der „Hergolshäuser Musikanten“
Die Hergolshäuser Musikanten mit Rudi Fischer werden am 
Samstag, 22.Oktober im Pülfringer Dorfgemeinschaftshaus zu 
hören und zu erleben sein. 
Blasmusik vom feinsten und Stimmung pur werden an diesem 
Abend garantiert. 
Sichern Sie sich Ihre Karten im Vorverkauf bei Thomas Knörzer 
09340/929220.

Konzert der Hergolshäuser Musikanten in Waigols-
hausen
Auch in diesem Jahr wollen wir zum Böhmischen Abend der 
Hergolshäuser Musikanten nach Waigolshausen fahren.

Das Großereignis der Blasmusik wird wie alljährlich von Georg 
Ried moderiert und findet am 26. November 2011 statt.

Die Bus-Abfahrt wird in Pülfringen am Rathaus um 18.15 Uhr 
sein.

Wer sich hierfür anmelden möchte, soll sich bis zum 15. Okto-
ber 2011 unter Tel.-Nr. 09340 / 888 melden.

Frauengemeinschaft Pülfringen
Das Team der Frauengemeinschaft bedankt sich für die Teilnah-
me an den Aktivitäten im vergangen Jahr und wünscht allen ein 
gesundes und gesegnetes Jahr 2019.

Wir beginnen wieder mit unserer Winterwanderung am Donners-
tag, 17. Januar, zu der alle herzlich eingeladen sind. Treffpunkt 
ist um 17.30 Uhr bei J. Baumann.
Unser Ziel ist wieder der Birkenfelder Hof. Dort werden wir mit 
Glühwein und Plätzchen verwöhnt.
Zum Abschluss kehren wir noch zum gemütlichen Beisammen-
sein in Raldys Wirtshaus ein.
Wir würden uns wieder über eine rege Beteiligung freuen.
Euer Team der Frauengemeinschaft

Aktuelle Information

Anmeldeinfos der Pater-Alois-Grimm-Schule 
Külsheim - Gemeinschaftsschule 
Alle interessierten Eltern und Kinder, welche aktuell eine 4. Klas-
se in Külsheim oder nähere Umgebung besuchen, laden wir 
recht herzlich zu unserem Eltern-Schüler-Café am Samstag, 
den 19.01.2019 von 15.00 bis 17.00 Uhr ein. In diesem Rahmen 
können Sie in lockerer Atmosphäre sich mit Eltern und Lernpart-
nern unserer aktuellen Lerngruppen 5 bis 10 austauschen und 
sich einen ersten Eindruck über die Pater-Alois-Grimm-Schule 
verschaffen. 
Ergänzend dürfen Schülerinnen und Schüler der vierten Klas-
sen aus Külsheim und Umgebung jederzeit bei unseren 5ern 
„schnuppern“ und einen (oder auch mehr) Tag(e) bei uns ver-
bringen. Bei Interesse wenden Sie sich bitte an unser nettes 
Team aus dem Sekretariat – 0 93 45 / 333 und vereinbaren einen 
Termin. Bitte klären Sie diesen Termin ebenfalls mit der aktuellen 
Schule ab. 
Am Samstag, den 23. Februar 2019 informiert Sie die Schullei-
tung von 10.00 bis 12.00 Uhr über die Gemeinschaftsschule in 
Baden-Württemberg und das Konzept des „Haus des Lernens“, 

welches seit 2009 an der Pater-Alois-Grimm-Schule umgesetzt 
wird. Nach einer kurzen Einführung gibt es die Gelegenheit, die 
Schulräume zu besichtigen und deren Funktion und Ausstattung 
vor Ort kennen zu lernen. 
Ebenso bieten wir interessierten Eltern und deren Kindern die 
Möglichkeit einer Schulführung während des Unterrichtsbe-
triebes an. Diese Führungen starten im Januar und Februar 
2019 immer dienstags um 14.00 Uhr (Ausnahme: 22.01.2019) 
und dauern ca. 60 bis 90 Minuten. Um besser planen zu kön-
nen bitten wir um eine telefonische Anmeldung im Sekretariat –  
0 93 45 / 333.
Mit freundlichen Grüßen 
Udo Müller, Rektor

Tauberländer Bio-Streuobstwiesen e.V.
Informationsveranstaltung
Der Tauberländer Bio-Streuobstwiesen e.V. veranstaltet für alle 
Interessierten am Dienstag, 15. Januar 2019 um 19.00 Uhr im 
Landratsamt Tauberbischofsheim, Haus 2, Schmiederstr. 21 ei-
nen Informationsabend.
Nach der Vorstellung des Vereins wird der zweite Vorsitzende, 
Tobias Hornung, in einem Kurzvortrag das Arbeitsjahr auf der 
Bio-Streuobstwiese beleuchten. Im Anschluss besteht die Mög-
lichkeit Fragen und Anliegen vorzubringen. Anmeldeformulare 
können mitgenommen werden. Anmeldeschluss für Neumitglie-
der, die an der rückwirkenden Bio-Zertifizierung teilnehmen wol-
len, ist der 28. Februar 2019. 

Obstbaumschnitt in Theorie und Praxis
Der Tauberländer Bio-Streuobstwiesen e.V. bietet einen zweitä-
gigen Baumschnittkurs in Theorie und Praxis an. Kursleiter To-
bias Hornung ist es ein großes Anliegen, dass dem praktischen 
Teil die Theorie voran gestellt wird. Darum sollte sich nur anmel-
den, wer tatsächlich an beiden Terminen dabei sein kann. Am 
Freitag, 8. Februar 2019 startet der Kurs um 18.00 Uhr mit dem 
Theorieteil. Veranstaltungsort ist das Haus Sankt Martin in Kö-
nigheim. Am Samstag, 09. Februar wird ab 9.00 Uhr in Könighei-
mer Jung- und Altanlagen das Wissen in die Praxis umgesetzt. 
Anmeldungen nimmt der Verein unter info@tauberlaender.de 
oder der Rufnummer 09341-898493 entgegen. Der Kostenbei-
trag für Nicht-Vereinsmitglieder beträgt 20 €. Die Teilnehmerzahl 
ist begrenzt. 

Viele Seminare am Forstlichen Hauptstütz-
punkt Stollenhof
Umfangreiches Programm von Pflanzverfahren bis 
Motorsägenkursen
Im Rahmen seines Seminarprogramms 2019 bietet der Forst-
liche Hauptstützpunkt Stollenhof im Landkreis Heilbronn zahl-
reiche Termine an. Diese sind auch für Interessenten aus dem 
Main-Tauber-Kreis zugänglich.
•	 Dienstag, 5., bis Donnerstag 7. Februar, „Motorsägenlehr-

gang Modul B“, dreitägig für Privatwaldbesitzer und Feuer-
wehr, Kosten 270 Euro.

•	 Dienstag, 26. Februar, „Forstpflanzen/Pflanzverfahren“ eintä-
gig, für Privatwaldbesitzer, Kosten 70 Euro.

•	 Mittwoch, 27. Februar, „Pflege von Jungbeständen“, eintägig, 
für Privatwaldbesitzer, Kosten 70 Euro.

•	 Donnerstag, 28. Februar, „Techniken zur seilwindenunter-
stützten Fällung“, eintägig, für Privatwaldbesitzer und Forst-
unternehmer, Kosten 70 Euro.

•	 Mittwoch, 13. März, Donnerstag, 14. März, Dienstag 9. Juli, 
oder Mittwoch 10. Juli, „Holz in Spannung, Sturmholzaufar-
beitung“, jeweils eintägig, für Privatwaldbesitzer und Feuer-
wehr, Kosten 90 Euro.

•	 Donnerstag, 11. Juli, „Trainingskurs Sturmholzaufarbeitung“, 
eintägig, für erfahrene Privatwaldbesitzer und Unternehmer, 
Kosten 90 Euro.

•	 Freitag, 19. Juli, „Sicherer Bau jagdlicher Einrichtungen“, ein-
tägig, für Jägerinnen und Jäger, Kosten 70 Euro.
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•	 Donnerstag, 19. September, „Durchforstung im Privatwald“, 
eintägig, für Privatwaldbesitzer, Kosten 70 Euro.

•	 Freitag, 11. Oktober, „Grundlagen der Seilwindenbedienung“, 
eintägig, für Privatwaldbesitzer, Kosten 70 Euro.

•	 Dienstag, 22., bis Donnerstag, 24. Oktober, oder Dienstag, 
10. Dezember, bis Donnerstag, 12. Dezember, jeweils drei-
tägig, „Motorsägenlehrgang Modul B“, für Privatwaldbesitzer, 
Kosten 270 Euro.

•	 Dienstag, 3. Dezember, „Gehölzpflege an Gewässern“, ein-
tägig, für Bauhöfe oder Gewässerverwaltungen, Kosten 90 
Euro.

Des Weiteren werden nach Bedarf die Lehrgänge „Vorbeugung 
und Bekämpfung von Borkenkäfern“, für Privatwaldbesitzer, Kos-
ten 70 Euro, und „Motorsägen-Lehrgänge Modul A“, zweitägig, 
für verschiedene Interessenten, Kosten 180 Euro angeboten.
Nähere Auskünfte zum Angebot und Inhalt der einzelnen Lehr-
gänge gibt es im Internet unter www.landkreis-heilbronn.de oder 
telefonisch beim forstlichen Hauptstützpunkt Stollenhof, Telefon: 
07945/2328, E-Mail: hsp.stollenhof@landratsamt-heilbronn.de. 
Anmeldungen zu den Lehrgängen werden unter der Telefonnum-
mer 07262/60911-0 entgegengenommen. lra

Berufe in Uniform: Bundespolizei, Bundes-
wehr, Polizei und Zoll informieren
Berufsinformationstag am 8. Februar 2019 in der 
Agentur für Arbeit Tauberbischofsheim
Am Freitag, 08. Februar 2019 dreht sich im Berufsinformations-
zentrum (BiZ) in Tauberbischofsheim alles um Berufe in Uniform. 
Die Einstellungsberater der Bundes- und Landespolizei, der 
Bundeswehr und des Zolls informieren in Vorträgen über Ausbil-
dungs- und Studiengänge, Berufsbilder und Zugangsmöglichkei-
ten. Zusätzlich gibt es die Möglichkeit, mit den Beratern direkt zu 
sprechen und individuelle Fragen zu klären.
Hinter den „Berufen in Uniform“ steckt meist mehr als man denkt. 
Auch gibt es vielfältige Einsatz- und Entwicklungsmöglichkeiten 
im Innen- oder Außendienst sowie im In- oder Ausland. Was aber 
sind die Einstellungsvoraussetzungen, die Ausbildungs- und Be-
rufsinhalte? Wie die Studienmöglichkeiten und Karriereaussich-
ten? Diese und andere Fragen beantworten die Einstellungsbe-
rater in einem persönlichen Gespräch. Auch BiZ-Mitarbeiter und 
Berufsberater stehen als Ansprechpartner für Fragen rund um 
die Berufswahl sowie zur Nutzung der Medienangebote im BiZ 
zur Verfügung.
Vortragsprogramm: 14.00 Uhr Bundespolizei, 15.00 Uhr Zoll-
verwaltung, 16.00 Uhr Bundeswehr und 17.00 Uhr Polizei 
Baden-Württemberg
Die kostenfreie Veranstaltung findet am 08.02.19 ab 13.30 Uhr 
im BiZ der Agentur für Arbeit in Tauberbischofsheim, Pestalozzi-
allee 17, statt. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Bei Fragen wenden Sie sich bitte per E-Mail an Tauberbischofs-
heim.BiZ@arbeitsagentur.de oder rufen an unter 09341/ 87-317.

Von „A“ wie Au-Pair bis „Z“ wie Zoll
Informationsveranstaltungen im Berufsinformations-
zentrum Tauberbischofsheim
Im Berufsinformationszentrum (BiZ) der Agentur für Arbeit Tau-
berbischofsheim finden im Jahr 2019 Infoveranstaltungen rund 
um das Thema Ausbildung, Studium oder alternative Möglich-
keiten statt.
Die Veranstaltungen richten sich vorrangig an Jugendliche, die 
ihren beruflichen Weg nach der Schule planen. Herzlich willkom-
men sind auch Eltern, Lehrer und alle weiteren Interessierten.
Die Auftaktveranstaltung bildet „Berufe in Uniform“ am 08. Fe-
bruar um 14.00 Uhr: Einstiegsberater der Polizei Baden-Würt-
temberg, der Bundespolizei, der Bundeswehr und des Zolls stel-
len ihre Ausbildungs- und Studiengänge vor. 
Am 21. Februar um 17.00 Uhr kommt die Studienberaterin der 
Dualen Hochschule Baden-Württemberg Mosbach (DHBW) und 

stellt das Duale Studium und das Studienangebot der DHBW 
vor. Diese Veranstaltung wird noch am 24. April um 10.00 Uhr 
sowie am 30. Oktober um 10.00 Uhr wiederholt. 
Wer Interesse für den Bereich Pflege hat ist am 27. März um 
15.00 Uhr herzlich eingeladen: Bei dem Infonachmittag „Pfle-
ge – ein Berufsbild mit Zukunft“ gibt es einen Überblick über 
die Pflegeberufe sowie einen Ausblick zu den Änderungen ab 
Ausbildungsjahr 2020. Vier regionale Pflegefachschulen beant-
worten zusätzlich Fragen. 
Unter dem Titel „Alles was Recht ist!“ stellen Agentur für Ar-
beit, Amtsgericht, Deutsche Rentenversicherung, Finanzamt und 
Landratsamt Main-Tauber am 10. Mai um 14.00 Uhr ihre Ausbil-
dungs- und Studienangebote vor. 
Wer die Studienmöglichkeiten in der Region kennen lernen 
möchte, sollte an der Veranstaltung „Studieren und Finanzie-
ren“ am 17. Mai um 14.00 Uhr nicht fehlen: Die Uni Würzburg, 
Fachhochschule Schweinfurt und Hochschule Heilbronn stellen 
sich vor. Zudem referiert ein Mitarbeiter des Studentenwerks 
über das Thema Studienfinanzierung.
Am 11. Oktober um 14.00 Uhr klärt eine Mitarbeiterin der Zen-
tralen Auslandsvermittlung auf der Veranstaltung „Wage den 
Sprung!“ über Überbrückungsmöglichkeiten nach der Schule 
im Ausland auf.
FreiWILLigendienst? Klar WILL ich!“ - am 29. November um 
14.00 Uhr dreht sich alles um Freiwilligendienste. Vertreter der 
Caritas und des Deutschen Roten Kreuzes stellen das Freiwillige 
Soziale Jahr und den Bundesfreiwilligendienst vor. 
Alle Veranstaltungen finden im Berufsinformationszentrum (BiZ), 
Pestalozziallee 17, 97941 Tauberbischofsheim statt. Der Eintritt 
ist kostenfrei. Anmeldungen sind nicht erforderlich. 
Sie finden die Veranstaltungen online auf der Veranstaltungsda-
tenbank unter www.arbeitsagentur.de/veranstaltungen 
Natürlich können Sie auch während der Öffnungszeiten (Mo – 
Fr: 08.00 – 12.00 Uhr, Mo + Di: 14.00 – 16.00 Uhr, Do: 14.00 
– 18.00 Uhr) ohne Termin ins BiZ kommen und sich selbständig 
bei unseren Themeninseln „Ausbildung und Studium“, „Internati-
onal“, „Arbeit und Beruf“ sowie „Bewerbung“ informieren. Zu den 
Informationsangeboten gehören Infomappen zu den Berufsfel-
dern, Online-Medien sowie Broschüren und Flyer zum Mitneh-
men. Außerdem gibt es spezielle Bewerbungs-PCs, an denen 
man Bewerbungsunterlagen erstellen und ausdrucken kann. 
Bewerbungsfotos und Zeugnisse können ebenfalls eingescannt 
werden.

Für weitere Informationen und Fragen stehen die BiZ-Mitarbeiter 
per E-Mail Tauberbischofsheim.BiZ@arbeitsagentur.de oder Te-
lefon 09341/87-317 gerne zur Verfügung.

InfoTAG über das Technische Gymnasium 
(Profil Technik und Management) und das 
Technische Berufskolleg I/II (Kommunikation 
und Gestaltung bzw. Computergestützte Fer-
tigung)
am Samstag 19.01.2019 an der Gewerblichen Schule 
Tauberbischofsheim
Nach Abschluss einer allgemeinbildenden Schule bietet das 
berufliche Schulwesen den Schulabgängerinnen und Schulab-
gängern vielfältige Möglichkeiten, zusätzliche Qualifikationen zu 
erlangen.
Die Gewerbliche Schule Tauberbischofsheim, Wolfstalflurstra-
ße 9 veranstaltet für alle interessierten Eltern und Schüler am 
Samstag, 19. Januar 2019 von 10.00 Uhr – 13.00 Uhr einen In-
formationstag für folgende Schularten: 

Technisches Gymnasium (Profil Technik und Management):
Das dreijährige Technische Gymnasium führt Schülerinnen und 
Schüler mit einem Mittleren Bildungsabschluss zum Abitur, also 
zur Allgemeinen Hochschulreife. Diese berechtigt zum Studium 
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Meditationskonzert
Gruppe Lebensfarben

„Das wünsch ich Dir…“

12. Januar | 18.00 Uhr
St. Martin | Külsheim

13. Januar | 17.00 Uhr 
St. Martin |Tauberbischofsheim
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Wir machen Urlaub 
vom 14.01.2019 bis 27.01.2019 
Gasthaus „Engel”, Gissigheim

an allen Hochschulen. Das im Main-Tauber-Kreis einzigartige 
Profil Technik und Management verknüpft technische und be-
triebswirtschaftliche Inhalte. Es schafft somit die Grundlage für 
technische, sowie für betriebswirtschaftliche Studiengänge. 
Als Zugangsvoraussetzung wird ein Notendurchschnitt von min-
destens 3,0 aus den Fächern Deutsch, Mathematik und Englisch 
vorausgesetzt.

Technisches Berufskolleg I/II
Wer sich für eine Ausbildung im IT-Umfeld interessiert und 
gleichzeitig die Fachhochschulreife erwerben möchte, um sich 
ein späteres Studium im weiten Feld des IT-Bereichs offen zu 
halten, der ist in diesem Berufskolleg genau richtig. Das Techni-
sche Berufskolleg I/II (Schwerpunkt: Kommunikation und Gestal-
tung bzw. Computergestützte Fertigung) vermittelt Schülerinnen 
und Schülern mit mittlerem Bildungsabschluss, gegebenenfalls 
über Zusatzunterricht und Zusatzprüfung, berufsqualifizierende 
Inhalte und die Fachhochschulreife. Das Technische Berufskol-
leg I/II bietet Schülerinnen und Schülern die Möglichkeit, inner-
halb von zwei Jahren die Studierfähigkeit zu erlangen. In den 
allgemeinbildenden Fächern Mathematik, Englisch, Deutsch 
erwerben Sie das Rüstzeug für ein erfolgreiches Bestehen der 
Zusatzprüfung zur Fachhochschulreife und eröffnen sich damit 
den Weg zu einem Studium.

An diesem Tag sind auch Labore und Fachräume zur Besichti-
gung geöffnet!


